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9 semlegesség! bizottság csődje
Ismét kiéleződtek az ellentétek a nagyhatalmak között - Az al­
bizottságban Anglia és Franciaország elfogadhatatlannak minősí­
tette a nemet javaslatokat - Londonban és Parisban nagy az 

izgalom - Újabb ülést tart a benemavatkozási bizottság
Olaszország az ellenőrzési rendszer teljes újjáalakítását követeli
London, július 2. A spanyol 

polgárháború nemzetközi bonyo­
dalmai ma döntő órákba jutot­
tak. , Összeült .a semlegesség! bi­
zottság Londonban, hogy megkí­
sérelje a nagyhatalmak megvál­
tozott álláspontjainak összeegyez­
tetését. A súlyos vállság legutolsó 
óráinak tanácskozásai bővelked­
nek drámai részletekben.

Az angol lapok már napok óta 
emlegetik, hogv a semlegesség! 
bizottság mai ülése talán utolsó 
összejövetele ennek a bizottság­
nak.

Azokkal a hírekkel szemben, 
amelyek szerint Anglia semmiféle

Háború felé I
Párisi jelentések szerint olt a 

helyzetet súlyosnak tartják és a 
külügyi bizottságban felvetették 
a kérdést, vaiion háború felé ha­
lad-e, a világ? Delbos külügymi­
niszter erre igv válaszolt : „Ennél 
súlyosabb órákat is átéltem, de a 
helvzet komoly“. A párisi lapok 
szerint Franciaország és Anglia 
kormánya egyelőre elejtette azt a 
tervet, hogv Francot hadviselő 
félnek tekintse, csak « .Tour közli 
azt a bilbaói értesülést, hogv Ang­
lia félhivatalosan hajlandó lesz 
hadviselő félnek nyilvánítani 
Francót. Ebben az ügyben — a 
Jour szerint — London és Sala-

Anglia és Franciaország titkos céljai
Nagy feltűnési kelt, hogv a mai 

olasz sajtó semmiféle felvilágosí­
tást sem ad arról, hogy Olaszor­
szág miiven álláspontot foglal 
majd cl a ma délutáni londoni 
ülésen. Nincs semmiféle híradás 
Róma és Berlin cllenjavaslatáról 
sem, csak a milánói Popolo d‘ 
Italia egyik megjegyzése keltett 
nagy figyelmet :

„Nem Olaszország és nem is 
Németország akarja megvetni lá­
bál a Balcárokon és a Kanári-szi­
geteken, hanem éppen ellenkező­
leg. Anglia és Franciaország sze­
retne olt végkép megtelepedni. 
Szó sem lehel arról, hogy a Föld­
közi-tenger nvugali részén meg­
változtassák az eddigi állapotokat 
és hogv az egyensúlyt felborítsák 
csak azért, hogy Angliának és 
Franciaországnak beivel biztosít­
sanak a Baleárokon és a Kanári­
szigeteken,“

megalkuvásra nem hajlandó, a 
Morning Post viszont arról érte­
sült, hogy Németország és Olasz­
ország, esetleg keddig, július 6-ig 
haladékot kap a nyilatkozásra, 
ezen a határidőn túl azonban 
Anglia és Franciaország teljes 
cselekvési szabadságot követe! 
magának. — Erre következtetnek 
abból is, hogv a kormány tagjait 
tigvelmezlették : legyenek készen­
létben, hétlön esetleg rendkívüli 
minisztertanácson kell résztven- 
niök.

Nagy figyelmet szentelnek Lon­
donban a párisi, berlini és római 
sajtó megnyilatkozásainak.

alad a világ ?
mancn között titkos megállapodás 
jött létre.

Berlinben a Lokalanzeiger meg 
'állapítja, hogv a francia és angol 
álláspont az ellenőrzés rendszeré­
nek teljes feladását é.s a benem- 
avatkozás végét jelenti. — A 
Völkischer Beobachter már vála­
szol arra az angol lapvéleménvre, 
amely szerint az ellenőrzés mez­
szüntetése esetén a francia hatá­
ron át könnyen lebet fegyvereket 
szállítani a köztársasági kormány­
nak. így, válaszol erre a német 
lap : „Ez a hirtelen fenyegetés 
mindenesetre megmutatja, hogy 
kivel rokonszenvezik a hivatalos 
Anglia.“ 

, Az albizottság ülésén Anglia, 
Franciaország, Olaszország, Né­
metország. Oroszország és Portu­
gália képviselői jelentek meg.

Az ülés megnyitása előtt Corbin 
londoni nagykövet félórás megbe­
szélés! folytatott Eden külügymi­
niszterrel és Lóid Plymouth ál­
lamtitkárral a külügyi hivatalban. 
Ribbentrop német nagykövet is 
bizalmas megbeszélésre vonult 
vissza Wörmann kövelségi taná­
csossal, aki tegnap este repülő­
gépen érkezett Berlinből a német 
kormánv, legújabb instrukcióival.

Az albizottság! ülés tanácsko­
zásainak megkezdése után érke­
zett Londonba Crolla olasz kö­
vetség! tanácsos, aki — mint már 
említettük — repülőgépen hozta 
magával Rómából Mnssolni bizal- 
inas utasításait Grandi nagykövet 
részére.

Németország és Olaszország ki­

küldöttei a benemavatkozási bi­
zottság mai ülésén a következő 
egyértelmű nyilatkozatot lelték :

A német és az olasz kormány 
az utóbbi napok folyamán részle­
tesen megvitatta a spanyolországi 
benemavatkozási kérdésben be­
állott helyzetet. Németország és 
Olaszország kormánya szilárdan

A német és olasz
Éppen e cél szempontjából el­

határozta a két hatalom, hogv a 
következő új és konkrét javasla­
tokat terjeszti a benemavatkozási 
bizotság elé :

1. Valamennyi érdekelt hata­
lom megegyezik abban, hogv a 
spanyol polgárháború egymás­
sal szemben álló feleknek meg­
adják a hadviselő államokat meg­
illető jogokat.

Ennek a döntésnek az a diplo­
máciai következménye lenne, hogv 
a bencmavalkozás politikája meg 
erősödnék, meri valamennyi eu­
rópai, hatalomnak a benemavat­
kozási egyezményből rájuk há­
ramló , kötelezettségeken kívül 
vállalnia kellene a semleges álla­
mokra háruló kötelezettségeket 
is. mindezt pedig a spanyolországi 
különleges helyzethez alkalma­
zott nemzetközi jog elvei alapján.

A javasoll rendszabályok mind­
ezen felül a következő előnyökkel 
járnának‘

n) Azzal, hogv hadviselő félnek 
ismernék el a kél küzdő felet, a 
kél hadviselő félre háramlanék a 
semleges államok iránti teljes fe­
lelősség a. légi, szárazföldi és ten­
geri had\isclésérl.

b) Feleslegessé válnék ezzel a 
négy hatalom teljes csődöt mon­
dóit tengeri ellenőrzése és a ten­
geri ellenőrzés bármi má.s for­
mája, valamint

<’) megszűnteinék az előző rend­
szerben mutatkozó rendkívül ko. 
inolv hiányokat, mert a két had­
viselő lél hatásos ellenőrzés alá 
vehetné azokat a hajókat, ame­
lyek akár .spanyol lobogó, akár 
pedig valamely Európán kívüli 
állam lobogója alall haladnak.

2. A teljesen hasznavehetetlen­
nek bizonyult tengeri ellenőrzés 
rendszerének kivételével fenlarla- 
nák a bizottság által elfogadott el­
lenőrző rendszer jelenlegi formá­
ját. A német és az olasz kormány 
ennek megfelelően azt az indít­
ványt teszi, hogy továbbra is tárt­

ét van tökélve arra, hogv fenn­
tartja a henemavatkozás elvét.

A német és az olasz kormány 
az előző ülésen megadott indokok 
miatt nem tartja a kérdés kielé­
gítő megoldásának azt a javasla­
tot. amelyet a bizottság elnöke 
június 29-én, kedden az angol és 
francia kormány nevóben tett. A 
visszautasítás lőoka abban kere­
sendő, hogy a két spanvol küzdő­
iéi számára a négyhatalmi terv­
ben biztosított egyenlő elbánás 
egyensúlyát az egyik küzdő fél 
számára m e gb o n t o 11 á k.

A német és az olasz kormány 
tudatában, van a helyzet komoly 
nehézségeinek és az a véleménye, 
hogy még fokozottabban köteles­
sége valamennyi államnak új úta- 
kai és módszereket keresni a be- 
nemavatkozásnak a lehetősége, 
szerint minél hatásosabbá tétele 
érdekében.

kormány j'avaslatai
sák fenn mind a spanyol száraz, 
földi határok ellenőrzését, mind 
pedig a kikötőkben és a benem­
avatkozási bizottság haióin tar­
tózkodó megfigyelők által végzet; 
ellenőrző tevékenységei.

A német és az olasz kormány 
örömmel üdvözöl mindéi to­
vábbi javaslatot, amelyet ezen az 
alapon beterjesztenek.

\z albizottság tagjai érthető 
érdeklődéssel hallgatták meg 
Berlin és Rónia válaszát és most 
a délután kezdődő teljes ülés el­
határozásán múlik, hogy meg tud­
nak-e egyezni a szemben álló fe­
lek .az ellenőrzés és a semlegesség 
kérdésében, vagy pedig az angol 
és francia kormánv beváltja azt a 
fenyegetését, hogv feladja eddigi 
követeti, politikáját és cselekvési 
szabadsagának \ issza nyerése után 
I* ranciaország megnyitja Spa. 
nvolországgal szomszédos hatá­
rait.

Az albizottság ülését az elnök 
délben félkcltő órakor délután fél­
öt óráig elnapolta. Jól értesült 
londoni körökből szerzett hír sze­
rint Franciaország és Anglia az 
együttes német-olasz javaslattá! 
szemben fenntartotta eddigi ál­
láspontját. amely szerint ismét 
vissza kell állítani a tengeri el­
lenőrzési, mert egyébként a két 
nyugati nagyhatalom arra kény­
szerülne. hogy felülbírálja a be­
li cm avatkozás. tekintetében el­
foglalt eddigi állásponjál. Végle­
ges döntésre csak a délutáni ülé­
sen számítanak.

SÚLYOS FELELŐSSÉG 
TERHELI

A TERVEK ELGÁNCSOLOIT
Roma, július 2. A londoni tárgya­

lások legutóbbi fejleményeivel kap­
csolatban illetékes olasz körökben 
kijelentik, hogy súlyos felelősséget 
vállaltak magukra azok, akik meg­
akadályozták azt, hogy a német—
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olasz terv további vita alapjául I Julius 10-én kezdik meg szabadságukat
(szolgálhasson. I UU11UJ **** f

London, július 2. A semlegességi IrArmállV
bizottság elnöki albizottsága pén- | a KUlUldUy tagja*
tek délelőtti ülésén Ribbentrop né­
met nagykövet részletesen ismer­
tette a legutóbbi német javaslatot. 
Az angol kormány elfogadhatatlan­
nak minősíti a javaslatokat. A 
francia nagykövet kijelentette, 
hogy országa nem járulhat hozzá a 
hadviselői jogok megadásához, de 
hajlandó a német javaslatot kormá­
nya elé terjeszteni.

‘A szovjet nagykövet behatóan 
vizsgálta a javaslatokat, de ugyan- 
csk hajlandónak nyilatkozott az új 
helyzetet kormányával közölni. Ha­
sonló kijelentést tett a többi ország 
kénviselője, az angol képviselő ki­
vételével.

A „Press Assotiation“ szerint ma 
nem hoztak lényegbevágó döntést 
a henemavatkozás elvi jelentőségé­
ről és itt most remélik, hogy né­
hány napon belül új ülést tartanak 
abban a reményben, hogy sikerül 
olyan tervet elkészíteni, amelyet 
valamennyi hatalom elfogadhat.

Darányi miniszterelnök ax Mén nem megy szabadságra
Budapest, július 2. Pentek dél­

után Darányi Kálmán miniszter­
elnök dolgozószobájában . tanács­
kozás volt, amelyen a miniszter­
elnökön kívül Lázár Andor igaz- 
ságügvminisz.ler, Marsehal rerenc 
államtitkár és Szép László a 'otcL 
mivelésügvi minisztérium elnöki 
osztályának vezetőié vett reszt. 
A megbeszélésen a földmiveles- 
ügyi minisztériumban, kipattant 
visszaélésekről voll szó. A vizsgá­
lat minden irányban az eddigi 
nagy eréílvel folvik tovább. A mi­
niszterelnöknek az az álláspontja, 
hogv minden egyes homályos 
kérdésre nvilt választ kell kapni 
s a személyekre való tekintet nél­
kül a legnagyobb eréílvel kell el-

m———T ~
A nemzeti csaoatok átlépték 

Santander tartomány határát

te-járni már a köztisztviselői kar 
kintélyének érdekéhen is.. .

A megbeszélés után miniszter­
tanács volt, amelyen folyóügvc- 
kel tárgyaltak s részletesen meg- 
viatták a nyári munkaprogramot.

Értesülésünk szerint Darányi 
Kálmán miniszterelnök. most, 
hogv a képviselőház befejezte, ta­
nácskozásait, kihallgatáson, jele­
nik meg a Kormányzónál s jelen- 
lést lesz maid az időszerű, kérdé­
sekről. A kormány tagjai julilis 
10-én kezdik meg nyári szabad- 

I ságukat. Darányi miniszterelnök 
Iaz idén nem megy szabadságra, 

hanem birtokáról log bejárni 
vatalába.

hi-

MEGSZŰNT
A NÉGY NAGYHATALOM 

ELLENŐRZÉSI 
FELHATALMAZ ASA

London, július 2. A benemvatkn- 
zási bizottság ma délelőtti ülésén 
Grandi olasz nagykövet a fasiszta­
kormány megbízásából hivatalosan 
közölte, hogy Olaszország nem já­
rulhat hozzá ahhoz a javaslathoz, 
hogy kizárólag Anglia és Francia- 
ország végezze az ellenőrzés mun­
káiét a spanyol partokon.

A nagykövet 
hogy Olaszország 
visszavonulásával 
felhatalmazás, 
falómnak adtak a spanyol 
partok ellenőrzésére. Kijelentette, 
hogy újjá kell alapítani az ellen­
őrzési rendszert, és ebből a célból 
az olasz és német kormány szaba­
tos és építőjellegű javaslatokat 
tesz. Ezután az olasz hajók tapasz­
talatai alapján bizonyította a régi 
ellenőrzési rendszer tarthatatlansá­
gát. Végül kérte a bizottság elnö­
kétől, közölje a német—olasz Javas­
latot a benemavatkozási egyez­
ményben részes 27 kormánnyal, 
hotrv ők ekkor tüzetesen megvizs­
gálhassák a javaslatot.

London, július 1. A semlegesség! 
bizottság elnöki albizottságának 
délutáni ülését két és egynegyed­
órai tanácskozás után elnapolták. 
Ügy az albizottság, mint a teljes 
bizottság a jövő héten tartja ülését 
a lord Dimouth elnök által kitű­
zendő napokon.

/őrös repülök merénylete
Salamanca, július 2. A nemzeti rádió­

állomás jelenti, hogy a nemzeti csapatok 
csütörtök átlépték Sanlan*h*r tartomány

Sevllla lakosai ellen

rámutatott arra, 
és Németország 
megszűnt az a 

amelyet a négy ha­
tén ger-

múló hadak sikeres támadás után birto­
kukba vették a Pen« Gernara hegycso­
portot, amely Somorosl rolói délre fek­
szik. majd megszállták az egész szakasz 
legkiemelkedőbb pontját, a Mcllo-liegysc- 
get is.

A Valmaseda-saakaszon rlönyomuló 
egységek elfoglalták a Rarbnduz-folyó 
balpartján fekvő Montellanot, Obegurit és 
El Llanot.

Róma, július 2. Az olasz sajtó a leg­
nagyobb felháborodással állapítja meg,

csapatok gázlöve- 
haszk harctéren, 
írják a tanok — 
kétségbeesés jele. 
Havas-iroda kü- 

lönludósítója szerint tegnap délelölt 12 
köztársasági bombavető repülőgép jelent 
meg Sevilla felelt s a gép alacsonyról 
löbb bombái dolioll a város különböző 
negyedeire. A bombázás következtében 4 
ember meghall. 15 pedig megsebesült.

Sanlona, július 2. A baszk elnök ma 
Santonába érkezeit és Angliában Ígéretei 
kapott arra, hogy ha el akarná hagyni 
Spanyolország terűidét, egy angol gőzös 
felveszi fedélzetére.

ka jelenti, hogy csapatai befejezték az 
előkészületeket és bármely pillanatban 
meg tudják tenni a helyzet által követett 
bármely intézkedést.

A Reuter-iroda jelenti Charbinból, bog e 
a Szovjet csapatokat és tüzérségi egysé­
geket. valamint ágyúnaszádokat vont ősz. 
sze az Amur folyón Czcnnula és Csina- 
muko közelében A hajózási társasá-ok 
nem vállalnak sem szállítmányt, sem uta­
sokat az Amur és mellékfolyói vizén

A Szovjet újabb ncgymilliárd rubel ösz- 
szegíí „nemzeti öszdartási kölcsönt“ bo­
csát ki. Az összegeket úgynevezett .ön­
kéntes adakozások“, valójában azonban 
a munkabérekből tett kényszerlevonások 
útján teremtik elő. Ezzel a Szovjet ál­
lamadóssága 22 milliárd rubelre emelke­
dik.

Moszkva, július 2. Hivatalos szovjet 
közlemény szerint Japán nagykövete kö­
zötte Litvinovval, hogy kormánya haj­
landó visszarendelni az Amur szigetek­
ről az ágyúnaszádjait, ha a szovjet szin­
tén visszarendeli hajóit. Litvinov elfo­
gadta ezt a javaslatot és Vrwoszilov már 
ki is adta a szükséges utasításokat A 
szigetek felett való felségjog kérdésében 
diplomáciai megbeszélések indulnak ma jd 
meg.

Varsó, július 2. Moszkvai híradás sze­
rint Kovalski.it, a szovjet-orosz távirati 
iroda szerkesztőjét több munkatársával 
együtt letartóztatták. Azzal vádolják 
őket, hogv a mai politikát nem értik meg 
és szabotálnak.

Moszkva, július 2. Ellenőrizhetetlen hí­
rek azt mondják, hogy a nemrégiben ki, 
végzett Tubacscvszkij felesége lelki 
gyötrődés következtében megörült. Ti- 
Zdtkéléves leánya pedig öngyilkos lett.

A gáz alkalmazása

JBorzalma« bónvorobbanás 
22 halottal

A mentőexpedíció Is
London, július 1. A Stoka-Trenti 

szénbányában két gázrobbanást he­
ves tűzvész követett. Attól tartanak, 
hogy 22 bányász életét vesztette. 
Az eltemetettek kiszabadítására 
me n tőexped f el ó in dúl t.

London, július 2. A Chesterton! 
szénbányában robbanás történt. 
Amikor a mentőexpedfeiő behatolt 
a tárnákba, újabb robbanás rázta 
meg a levegőt. Ennek a második

áldozatul esett
robbanásnak hír szerint a mentő­
expedíció majdnem valamennyi 
tagja áldozatul esett. Köztük a bá- 
nyamíívek igazgatója, valamint, a 
londoni hányaügyi minisztérium 
két bánvafelügyelöje. Az első rob­
banás alkalmával mintegy 70 em­
ber tartózkodott a bányában. Eddig 
még csak 9 súlyosan sebesültet 
öt halottat hoztak ki a szabadba.

NÉMET KITÜNTETÉSEK
A MAGYAR TISZTIKARNAK
Berlin, Július 2. Hitler vezér és 

kancellár a német—magyar viszony 
elmélyítése körül szerzett érdemei­
kért a magyar tisztikar következő 
tagjainak . adományozott kitünte­
téseket :

Rőder Vilmos tábornagy, honvé­
delmi miniszternek és 'vitéz Sónyi 
Hugó gyalogsági tábornoknak, a 
magvar honvédség főparancsnoká­
nak a német sas-rend nagykereszt- 
jét, vitéz Ráez Jenő altábornagy- 
nak, a honvédvezérkar főnökének, 
vitéz Bartha Károly altábornagy- 
nak, a honvédelmi minisztérium 
katonai főcsoportja főnökének, vi­
téz Keresztes-Fischer Lajos tábor­
noknak, a kormányzó kabinetiro­
dáin főnökének és vitéz Temessy 
Milán tábornoknak a német Sas­
rend éfdetnkeresztjét a csillaggal.

éa

AZ ÜGYVEDEK 
KERESETI ADÓJA

Inzultálta a tömeg 
a belga igazságügyminisztert

Rudapest. július 2. Az Ügyvéd! 
Kamara vezetősége felkereste Fa­
bln vi Tihamér pénzügyminisztert, 
akitől a kereseti adóemelések mél­
tányos felülvizsgálását és jövőre 
nézve az ügyvédek kereseti adójá­
nak általánynzását kérte.

A pénzügyminiszter 
fogadta a kérelmet és 
nincs semmi akadálya 
az illetékes 
hozzájuk 
egyenként 
adóemelési 
általányozásának
landó a pénzügyminiszter megfon­
tolás tárgyává tenni, ha az ügyvédi 
kar általában emellett nyilatkozik 
és olyan konkrét tervezetet terjeszt 
elő, amely a kincstár érdekeit is 
kielégíti és a kivetést jogorvoslat 
és a behajtás kérdéseit megfelelően 
oldja meg.

Brüsszel, július 2. Monsban La- 
veleye igazságügyminiszter elhagy­
ta az, Igazságügyi palotát, hogy 
gépkocsin elinduljon, de kint mint­
egy ezer főnyi tüntető 
körül és nem engedte 
rendőrség igyekezett 
tnezni a minisztert, de

tömeg fogta 
tovább. A 
megvódel- 

mégis meg-

ütötték. Csak nagynehezen tudott 
beszállanl gépkocsijába és azután 
Brüsszelből kihajtani. A miniszter 
népszerűtlensége arra vezethető 
vissza — noha ö a szabadelvű párt 
vezére —, hogy a közkegyelmi tör­
vény megszavazásakor nem szava­
zott pártjával.

pénzügyi 
Forduló

megértéssel 
kijelentette : 
annak, hog.v 

előadók a 
ügyvédekkel

Lvalják az ilyen 
. A kereseti adók 
kérdését is haj-

Japán minden eszközzel megvédi Mandzsuké 
felségjogait az Amur szigetek felett
Tuhacsevsiky felesége megőrült, lánya pedig öngyilkos lett

London, július 2. SiRcmictt londoni ja­
pán nagykövetnek a mull íjszaka Litvi­
nov szovjet külügyi népbiztossal folyta­
tón megbeszélése ellenére a helyzet az 
Amur-incidens ügyében továbbra is no 
gyón feszüli és súlyos.

A Daily Telegraph moszkvai levclezö.jé- 
jének Sigemcu japán nagykövet kijelen­
tette, hogy Japán kész minden eszközzel 
megvédeni Mandsnko felségjogait az 
Amur-szigetek felett. Moszkvában a nyil­
vánosság előtt a leggondosabban titkol­
ják a való helyzetet. A hivatalos közle.

meny csak azt jelenti, hogy a Szovjet 
visszautasította a japán tiltakozási és el­
hallgatja, hogy Japán egy szovjet ágyú­
naszádot süllyesztett el, sőt azt állítja, 
hogy a szov.jelhajók fogtak cl egy japán 
ágyúnaszádol.

A Daily Telegraph szerint Tokióban 
attól tartanak, hogy a vörös haderő meg­
torlásokra ragadtatja magút s ez esetben 
nem lehel majd n hareikedvtöl és haza­
fias szellemtől izzó japán csapatokat 
visszatartani.

A japún Kvantung-haderő föparancsno-

ELHÜNYT 
ÖREG FUTBALLISTA

Budapest, július 2. Helmtch Ottó, 
a MOVE óbudai tornaegylet egyik 
legrégibb játékosa 63 éves korá­
ban elhúnyt

■ I—4 4 ■ i—

SZIKLA ZUHANT A KOCSIRA! 
HÁROM GYERMEK MEGHALT, 

APJUK BELEÖRÜLT
Nagyszeben, júlios 2. Borzal­

mas szerencsétlenség történi a 
város közelében levő Dobarca 
község határában. Slenczel Mi­
hály gazdaember cgv hordó vizet 
szállított szekéren a szomszédom 
községbe, amikor az ül feledi lie. 
gyekről hirtelen levált hatalmas 
szikladarab eseti kocsiiába. A sú­
lyos szikladarab agvanlapitotta 
három kicsiny gyermekét, kik út­
ján elkísérték. Antikor Slenczel 
gyermekeinek borzalmasan össze- 

I roncsolt holttestét meglátta, meg­
örült. Egyik szembejövő autó 
utasai beszállították a nagysze­
beni elmegyógyintézetbe.

Naményi gyorsíróiskolában 
folyik a gyorsfrónők és gépírónak 
szakszerű kiképzése. Tanfolyam 
után állam! vizsga, államérvényes 
bizonyítvány. — Helyösírástanítás, 
Batthyány-utca 1L szám.

Kovalski.it
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A NAGYERDEI DÍJ ÖT ELSŐ HELYEZETTJE
L Demjanovlch József főhadnagy, 2 Valkó Károly főhadnagy, 3. Serbán Iván hadnagv, 4. Vásárhelyi 

Stoy Ivan hadnagy. 5. Kania Antal őrnagy.

Fényesen sikerűit a debreceni 
lovasmérkőzés első napja

, Plotthy Jóisef százados nyerte Debrecen város diját — A nyeretlen
h 3é.’sefle" « .1.« - Röntgen Modeloiní amerikai

urlovasnő nem győzött csodálkozni a Stadion szépségében
Pénteken délután zászlódíszbe 

öltözve várta a nagyerdei Stadion 
a lovasmérkőzés megnyitására a 
közönséget. Debrecen közönsége, 
sajnos már elszokott ezektől a 
szemetjeiket gyönyörködi elő lo- 
vasünnepélvektől, azonban így is 
összejött mintegy 1000 néző, akik 
nagy élvezettel nézték a szemkáp­
ráztató lovasmutatványokat. — A 
helyőrség részéről megjelent Sieg­
ler Géza altábornagy, vegyesdan­
dár parancsnok és Vincze András 
tábornok, tüzérdandárnok veze. 
tésével a helyőrség egész tiszti- i 
kara és azoknak családtagjai. A I 
város részéről dr. Kölcsey Sán- i 
dór polgármester vezetésével je- 1 

Röntgen Medelaine amerikai lírlovasnö „Blitz“ nevű lován

2 nap alatt: 2709-en Izgulták végig

A dzsungel királynője 
lélegzetelállító jeleneteit és csodálták végig:

Az angol koronázási ünnepségek
színes fl'mparádélát. Minden métere élmény, pompa, káprézat!
Mindenki megnézi Debrecenben. Előadások: 5, 7, 9 órakor I

leniek meg a város tisztviselői. 
Különösen sokan voltak hölgyek, 
akik kiváncsiak voltak a lovas- 
mérkőzésre. A versenv megkez­
dése előtt a m. kir. Boeskay Ist­
ván II. hajdúezred zenekara szó­
rakoztatta a közönséget.

MEGKEZDŐDIK A VERSENY
A versenyt pontosan fél 4 óra­

kor kezdték meg, amelynek első 
széma a nagyerdei díj, a nyeret­
len lovak díjugratása volt. A Sta­
diont erre az alkalomra teljesen 
átalakították és szép zöld növé­
nyekkel díszítették. A zöld növé­
nyek közölt helyezték el azt a 12 
akadályt, amellyel a lovasoknak

Ma folytatják a versenyeket
. és lovaknak meg kellett birkózni. 
i A lovasok a Stadion északi be.

Rendkívüli olcsó árak
Mintás múselyem batist, 

voil, panama és mintás 
piké..........   ,

92 cm. széles mintás 
cloque

Műselyem brokát paplan 
hófehér vattával . .

Tekintse meg a Piac-utcai

JBcntfáíssax
járatán harangjelzésre jöttek be s 
gyönyörű stílusban. szemkáprázla- 
lóan vették .az akadályok lovaik­
kal. Voltak, akik az akadályokat 
leütötték, de komolyabb szeren­
csétlenség nem történt. A hiba­
pont nélkül befutó lovasokat a 
közönség lelkesen megtapsolta. A 
nyeretlen lovak díjugratását Dcm- 
janovich .József főhadnagy nyerte 
Nagylánka nevű saját lován. 2. 
\ alkó Károly főhadnagy, aki Mül­
ler József főhadnagy Lagoda

AZ APOLLÓBAN
Ma is vidám est! 3 órás előadások 

*• ANNY ONDRA 
kacagtató bohózata:

Nagytakarítás
2. BOLVÄRY GÉZA rendezésében: 

Leányintézet 
Előadások: 6 és 9 órakort

nevű lován lovagolt. 3. Serbán 
Iván hadnagv Kámfor nevű lo. 
ván. 1. Vásárhelvi-Stov Iván had­
nagv kidére nevű lovával. 5. Kánia 
Antal örnagv Kisöcc-sém nevű lo­
ván. 6. \ isv István főhadnagy a 
Szent György istálló Lámpás 
nevű lován.

BEMUTATÓ A STADIONBAN

A versenv első számának lebö- 
nvililása után bemutató követke­
zett. amelyet öl lovas mutatott, 
be. A zenekar keringő! látszott és 
az öt lovas szemkápráztató mu­
tatványokkal szórakoztatta a kö­
zönséget. Közben a pálvát előké­
szítették a második versemhez, a 
vadászugraláshoz. A 11-ik gyalog- 
ezrcd zenekara pedig lovassági in­
dulókkal kedveskedett a megje­
lenteknek. Mind a zenekar, mind 
a lovasbemutaló nagy tetszés* 
váltott ki a közönségből.

RÖNTGEN MEDELA1NE
AMERIKAI ÜRLOVASNÖ

ES A NAGYERDEI STADION

A debreceni lovasünnepélynek 
volt egy szenzácoiója is. A verse­
nyen megjelent Röntgen Made- 
laine amerikai urlovasnő, aki 
most Németországban jár lovag- 
lóiskoába, de Európának minden 
nevezetesebb versenyén részt szo­
kott venni és így Debrecenbe is 
elátogatott. Röntgen Madelaine a 
vadászugratásban indult. Verseny 
előtt egy őrnagy kíséretében az 
egész versenypályát végig járta,

P -‘88 
P 2’50 
P 17*50 

kirakahunkat.

hogv személyesen győződjön meg 
a pályaviszonyokról. Minden aka­
dály előtt megállóit és jól meg­
vizsgálta a talajt. A 11-ik aka­
dályt is megvizsgálva kijelentette, 
hogy a talaj nagyon jó és élvezet 
rajta versenyezni. Többek között 
azt is megjegyezte, hogv Euró­
pában már több helyen verseny­
zett, de ilyen szép pálvát. mint a 
debreceni még nem látott.

Az amerikai urlovasnő! Debre­
cen közönsége már az első perc­
ben kegyeibe vette és erősen 
drukkolt versen vének. Röntgen 
Madeliane a pálva megvizsgálása 
után kiment és Blitz nevű lová­
nak nyakát megveregette.

VADÁSZUGRATÁS 
DEBRECEN VAROS DÍJÁÉRT

A vadászugratás pontosan ne­
gyed ti órakor vette kezdetéi. — 
Elsőnek l’lallhv József százados 
indult a Széni György istálló Ka­
landor nevű lován. Plallhy száza­
dos, aki a berlini olimpián is kép­
viselte a lovassportban a magvar 
színekéi, könnyedén vette az aka­
dályokat. A 1 1 akadályt hilxapont 
nélkül lutolta 97 egész négyötöd 
másodperc alatt. A szakértők sze-
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Forduljon a képviselethez
Szent Anna-utca 5. 
Telefonszám 15-59.

Klió azonban a 
dálvt leütötte, mire 
feladta a küzdelmet, 
nak Sc.haurek 
indult a

le a korinánvzói jogkör kiterjeszté 
szóló, valamint a kcpvisclöliáz állal 
küldőn egyéb törvényjavaslatokat.

pint az eredmény nagyon io. — 
Másodiknak vitéz Cse.lt Kalman 
őrnagy indult Klió nevű lován. A 
________ ■ harmadik aka- 

vitéz Cseh 
Harmadik- 

\ Olt már százados 
_----- „ Szent György istálló 
Lavarone. nevű lován. Schautek 
százados szintén simán futott lo­
vával, azonban a hármas akadaív 
egyikét ütötte, amiért 15 másod­
percet rontott idején. Így is lw 
mn-es időt futott. Ezután ]otf 
Palv Hartmann ny. őrnagy a 
Hungária cone.-istálló Liderc II. 
lován Paulv őrnagy két akadályt 
is borított, ami nagyon lerontotta 
eredményét. Ideje 1 18 mp. noclo 
Imre százados Tóth Béla íohad- 
na«V Lurkó nevű lován mdult. de 
a ló többször csinált hibapontot, 
eredmény 153 mp.

Ezután következeit az amerikai 
Röntgen Madelain Blitz nevű lo­
ván. Az amerikai urlovasnő ver­
senyét mindenki elénk érdeklő­
déssel várta. Röntgen Madelame 
bátor és képzett urlovasnonek 
bizonyult. Egymás után vette az 
akadályokat. Már mindenki azt 
hitte, hogv rekord idővel és hiba­
pont 
Blilz 
dálvt.
sarkanvtyúz.ta 
ment. )

nélkül végez, amikor a 
bába ütötte a 10-ik aka-

A lovasnő azonban meg- 
öyöz.ia lovát és tovább 

mm.. A többi akadályokat sike­
rült is minden baleset nélkül ke­
resztül vb.ni, de a 15 levont má­
sodperc. sokat rontott idején. Így 
is 121 egész és egyötöd másod­
perc almit futotta verenyét. Az ur- 
lovasnöl sokáig tapsolták. —■ 
Platthv százados a .Duna istálló 
Grófné nevű lován is indult, de 
a második akadályon bukott és 
így feliadta versenyéi. — Ulana 
Barcza Elemér főhadnagy követ­
kezett Kópé revü lován. Barcza 
gyönyörű stilusban és egészén 
könnyedén vette mind a 14 a^a* 
dálvt. Ideje 98 mp. Schtaurek Ott­
mar százados Parittya nevű lová­
val 131 másodperc alatt futotta a 
versenyt. Végül Platthv József 
százados indult a Szent György 
istálló Gyergyó nevű lován, de 
feladta a küzdelmet.

DEBRECZENI újság
MINTASZERŰ VOLT 

A RENDEZÉS
Az utóbbi időben Debrecenben 

nem volt ilyen nagysziabasu lovas­
verseny. — A nagyerdei Stadion 
nagyszerűen bevált erre a célra 
amely úgv a verseiivzöKiick, mind 
a közönségnek kielégíti ízlését. A 
versenv megrendezésén Cs Szabo 
Kálmán a Nemzeti Lovarda igaz-

gatója fáradozott, de ennek meg 
Fs lett az eredeménye. mert Deb­
recen lovassportot kedvelő kö­
zönségének olyan sportban volt 
része, amelyet már regen nélkü­
löznek. A versenv második, nap­
ján ma. délután a nagyerdei Sta­
dionban díjugratás, handicap 
díjlovaglás Közép Kategória es az 
urlovasnök díjugratása kerül 
sorra.

ez az

auíosyphon

A hőmérséklet lass»« emelkedik
Hazánkban meggyengült az északi szél A hőmérséklet általában 

OQ_ 25 fokig emelkedett. Esőt nem Jelentettek.
I ó s 1 á s • r.venge északi szél, változó felhőzet, a hőmérséklet 

lassan tovább emelkedik, egy két helyen esetleg kisebb futó esők.

Darányi Kálmán miniszterelnök 
köszöneté a polgári pártoknak

vaslatlal kapcsolatban, hogy az összes 
polgári pártok együttes közremüködé.- 
sével jött létre. Az egész ország köz­
véleményének hangulata a tiszta alkot­
mányosság szellemétől vezetve, formálód­
hatott ilyen módon ki.

Egyébként ma délután öt órakor Dará­
nyi Kálmán miniszterelnök elnökletével 
rendes heti minisztertanácsot tart a kor­
mány. A képviselők túlnyomó része már 
ma elutazik a fővárosból, de « jövő hé­
ten, előreláthatólag csütörtökön még lesz 
egy rövid formális ülés, amelyen a kép­
viselőhöz a felsőház üzeneteit fogja át­
venni. Csak ekkor kezdődik a nyári szü­
net és ez október 26-ig fog tartani. A fel­
sőhöz a jövő hét első napjaiban tárgyalja

lésre hívta meg, melyei az elnöki fogadó­
teremben larlollak. Darányi Kálmán mi­
niszterelnök és a polgári pártok vezetői : 
Ivádv Béla, Ernszt Sándor. Eckhardt ri- 
bor és Rassay Károly vettek részt a meg­
beszélésen. Ennek a megbeszélésnek cella 
az volt, hogy a miniszterelnök köszönetét 
nyilvánítsa a polgári pártoknak a kor- 
mánvzói jogkör kiterjesztéséről szóló 
törvényjavaslatnál tanúsított magirlarlá- 
síikért. .

Megállapították, hogy úgy a képviselő­
höz plenáris ülésén, mint már előzetesen 
a bizottságban, teljes összhang alakult 
ki. de ezenkívül az ország közvéleményé­
ben és a sajtóban is olyan méltó formá­
ban jutóit kifejezésre az egyetértés a ta­

A VERSENY 
HIVATALOS EREDMÉNYE

A megnyitó számban, a Na.gy- 
erdei-dijban, amelyben kizáróan 
nyeretlen lovak indulhattak, há­
rom ló ugratta hibapont nélkül a 
800 m-es pályán felállított, 12 
1.20 m. magas akadályt. Ezek az 
elsőségért újból küzdöttek kilenc
I. 30 m. magasra emeli 'akadá­
lyon. Első lett Demjanovich Jó- 
zsef tüzéríöhadnafíV Nagvlánkan, 
2. Valkó Károly tüzérföhadnagv 
Ladogán, 3. Sorban Iván tüzér- 
hadnmgv Kámforon, 4. A ásarhelvi 
Sloy Iván huszárhadnagy Lidér- 
cen. 5. Kania Antal huszárörnagy 
Kisöcsémcn.

Debrecen sz. kir. város díjáért
II. 110 m. magas akadályon folvt 
a küzdelem. Tizenhárom indult ló 
közül kettőnek sikerült hibátlanul 
átjutnia a rendkívül nehéz pá­
lyán, akik között az 
mindössze kétötöd mp. 
el. Első Platthv József 
Kalandoron. 2. Barcza Elemér fő­
hadnagy Kópén. 3. Schaurek Ott­
mar százados Lavmronen, 4. Rönt­
gen Madelaine amerikai urlovas­
nő Blitzen. 5. vitéz Cseh Kálmán 
őrnagy Csuszán.

A díjlovaglásban 12 lóval lova, 
goíták végig a Nemzetközi Lovas­
szövetség által előírt programot. 
Első Rábav Pál hadnagv Köké- 
nvesden. 2. Paulv Hartmann ny. 
őrnagy Házsárloson. 3. Soinorjay 
Miklós huszárhadnagy . Orosz­
lánkőn, 4. Ricsovárv-Takács Jó­
zsef alezredes Díszesen. 5. Papp 
Sándor őrnagy Fickó II-n.

MB

Suvgüth Jenő állítólag 
BujJanesten búikál

Nvolc ha|dúmegvei ki' then már lefolytatták a gazdasági felügye­
lőségek vizsgálatát — .«eszenszky Tihor miniszteri hiztos pénteken 

n-hrecenbe érkezett — Két új nyomon folytatja a rendőrség 
Surgoth Jenő felkutatását

európaszerte keresett Sur- 
Jenő gazdasági főtanácsos 

ben a vizsgálat tovább folyik.
Editig még semmi megbízható ér­
tesülés nem érkezett a hatóságok­
hoz. s ha történtek is bejelentések, 
amelyek szerint fellelhető lenne, 
Surgoth Jenő tartózkodási helye, 
a vizsgálat során ezek a bejelenté­
sek sorra megdőlnek.

kísérője pedig felszállott egy autó­
buszra. Tr .

K/. eset utón nemsokkal Kenéz 
felkereste a Surgothtal sétáló urat, 
aki azonban tiltakozott az újságíró 
állítása ellen s kijelentette, hogy 
valakivel összetévesztette.

— Különben ne ártsa bele ma­
gát Ilyen dolgokba — mondta 
az újságíró szerint az, idegen 

úr —, nem magára tartozik-
SURGOTH 

IDEGSZANATÓRIUMBAN VAN?

Ugyanekkor egy másik hír is 
terjedt el a fővárosban, amely sze-
' Surgoth Jenő ez.idötájhan egyik 

Idegszanatóriumban várja ügyé­
nek jobbrafordulását.

Ezt a híresztelést az előzte meg, 
hogy pénteken délben megjelent a 
fökanitónyságon dr. Surgoth Gyula 
országgyűlési képviselő 
san időzött, Dóra Sándor 
tányhelyettes, a, bűnügy 
vezetőjének szobájában.

Távozása után terjedt el az a h’r 
a bűnügyi osztályon, hogy ’
Jenő még idején hevonult 
szanatóriumba, s ez lenne a magya­
rázata annak, hogy a körözés elle­
nére még nem jutott nyomara a 
rendőrség. A rendőrs g nőst erre 
a térre is kiterjeszt. .yomozasat 
s igyekszik feltalálni az eltűnt gaz­
dasági főtanácsost.

magakció körül nagyobb visz- 
szaélések történtek.

Nagyban megnehezíti a vizsgála­
tot a kölcsönök kezelésének rend­
szertelensége s az, hogy sok eset­
ben hiányoznak a pénztárkönyvek. 
Mivel többezer tételt kell felülvizs­
gálni, a kerületi ellenőrzés előre­
láthatólag két hetet fog igénybe­
venni.

FOLYIK
A HAJDÚMEGYEI VIZSGÁLAT

Mint Ismeretes, Debrecen és Haj- I 
dú vármegye területén miniszteri I 
biztos igyekszik kikutatni Surgoth 
Jenő szerepét a visszaélésekben. Itt 
a vizsgálatot báró Jeszenszky Ti­
bor miniszteri titkár végzi, aki 
csütörtökön már nyolc községet fe­
lülvizsgált, s

a vetőmagakcióval és fagykár- 
kölcsönnel kapcsolatos adatait 
vitte fel a földművelésügyi mi­

nisztériumba,
hogv ott pontosan megállapítsák, 
hogy a felügyelőségekhez befize­
tett összegekből mennyi került 
ténylegesen a minisztériumba. A 
vizsgálatot végző Jeszenszky Tibor 
pénteken este visszaérkezett Deb­
recenbe s a minisztériumban meg­
szerzett anyag birtokában tovább 
folytatja a'vizsgálatot Hajdú vár­
megye területén.

A 'miniszteri biztos Surgoth Jenő 
hivatali utódával. Vecsey Zoltán 
gazdasági felügyelővel járja a köz- 

’ ségeket és a kerületi szolgabírósá­
gokat.

Az eddig lefolytatott vizsgálat 
során már kiderült, hogy az 
Itteni gazdasági felügyelősé­
gek által lebonyolított vetö-

EGY ÚJABB FELTEVÉS 
SZERINT BUDAPESTEN 

BUJKÁL SURGOTH
A nyomtalanul eltűnt Surgoth 

Jenő ügyében tegnap újabb szen­
zációként ütött be Kenéz József 
tatatóvárosi újságírónak az a beje­
lentése, hogy

csütörtökön reggel látta « pl- 
dasáíd főtanácsost Budán.

Az uiságíró előadása szerint reg­
gel fél n yob' óra tálban a Zsigmond- 
utcában a Zárda-utcához közeledett, 
amikor hirtelen két idősebb férfi­
vel találta magát szemben. A két 
férfi halálsánadtan vitatkozott, s az 
idősebb férfi Időnként szenvedélve- 
sen Igyekezett rábeszélni valamire 
a fiatalabbat.

Kenéz Jenő állítólag az, egyik 
úrban felismerte Surgoth Jenő 

j gazdasági főtanácsost.
Az újságíró — amint előadta — 
izgatottan követte őket s igyekezett 

I úgy kísérni a két férfit, nehogy 
I felismerjék azok. Az volt a szan- 
I dóka, hogy alkalmas pillanatban 
I átadja Surgothot a rendőrnek. Ez 
i a terve, azonban nem sikerült, mert 
| az, állítólagos Surgoth Jenő az,
I geylk mellékutcában hirtelen 

eltűnt*

ELFOGTÁK 
A KECSKEMÉTI FAGYLALTOS 

Állítólagos gyilkosat

Kecskemét, úulius 2. Még 1033 
július 5-én éjjel a. Kioszk hátsó 
erkélyén meggyilkolva, holtan ta­
lálták Kraizinger János 30 eves 
fagvlaltkészitőt. aki Rebl Karoly 
23 éves napszámossal töltötte ott 
az éjszakát. A nyomozás annak 
idején nagv erővel indult meg, 
de nem vezetett eredményre. — 
Most több terhelő vallomás alap­
ján letartóztatták az egyik alkal­
mazottat, aki állhatatosan tagad, 
bár a tanuk ellene vallanak.

HAZAUTAZOTT BLOMBERG 
HADÜGYMINISZTER

Budapest, július 2. Blomberg tá­
bornagy német birodalmi hadügy­
miniszter pénteken délelőtt 0 óra 
30 perekor a budaörsi repülőtérről 
visszaindult Németországba.

Búcsúztatására a repülőtéren 
megjelent Rőder Vilmos honvé­
delmi miniszter, báró Apor Gábor 
rendkívüli követ és meghatalmazott 
miniszter, a külügyminiszter állan­
dó helyettese, Erdmannsdorff né­
met. követ és a német követség 
egész személyzete, valamint gróf 
Vinci olasz követ az o’asz katonai 
és légügyi ataséval. Blomberg Do- 
rotheát. a tábornagy lányát, Rőder 
Vilmosné búcsúztatta.

A tábornagy a repülőtéren az 
összes megjelentektől igen szívé­
lyes búcsút vett, majd ellépett a 
honvédség díszszázada előtt. A re­
pülőgép a német himnusz hangjai 
mellett emelkedett a levegőbe é-s, a 
Balaton mellett elrepülve vette út­
ját Berlin felé.

. . kl Vak*-*. U. '. A
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Harmincöt pengőért akartak 
értékesíteni egy betöréses 

lopásból származó 2000 pengős 
brilliáns függőt

Megugrott a gyanúsított cigány és amikor kézrekcritették, ú.iabh két 
értékes hrilliánst találtak nála

Kényszeradós Debreceni Ü vegkereskedelmi rf.
Kossut.h-utca 3. szám alatti üzlethelyiségében lévő üveg, porcéi- 

bin, csillár, képkeret és gyógyszerüveget 1937. évi július elsejétől kez­
dődően mélyen leszállított áron kiárusítom. Debrecen, 1937 június 30. 
Dr. Hegedűs Jenő a debreceni kir. Törvényszék Ke. 4997/86. számú 
végzéséről az értékesítéssel megbízott ügyvéd.

Rendkívül érdekes lopás ügyé­
ben folyik most nyomozás a 
debreceni rendőrségen. Néhány 
nappal ezelőtt az egyik előkelő 
debreceni ékszerkercskedé.sben 
megjeleni egy cigányasszonv, állí­
tólagos urával és olt egy éri ékes 
függőt akarlak eladni. Természe­
tesen a dolog azonnal gyanússá 
vált a kereskedő előtt, meri hi­
szen arról volt szó. hogy a cigány­
asszony egy pár 2000 pengői érő 
brilliáns függőt akart értékesí­
teni.

Az első pillanatban nyilvánvaló 
let, hogy a függő lopásból 

származik.
A kereskedő azonnal értesítette a 
legközelebbi rendőrt, akinek át­
adta a cigánvasszonvl. — Közben 
azonban nagyon érdekes dolog 
történt. A cigányasszonv vala­
hogyan megsejtette, hogy leleple­
zik. Ekkor az értékes függőt a 
vele lévő cigányembernek adta 
ál, ő pedig öt pengői érő függőjét 
vetle kezébe. Mire a rendőr meg­
érkezett, már rejtélyesen eltűnt a 
2000 pengős függő. \ rendőr en­
nek -ellenére bekísérte a cigány 
párt a rendőrségre. Ez az eljárás 
azonban nem ment egészen si­
mán, mert útközben óvatlan pil­
lanatban a cigányember meglé­

pett az értékes függővel.
A rendőrség azonnal széleskörű 

nyomozást indítóit meg és hosz- 
szas munkával sikerült is kézre- 
kerileni a megugrott cigányt. Az 
elfogott ember Gyúrok Márton 
nevet mondott be a rendőrségen 
és azt állította, hogy az előállított 
nő a felesége. Közben a lefolyta­
tott nyomozás megállapította, 
hogy a 2000 pengős függőt 35 
pengőért akarták eladni az ék­
szerésznél. Az állítólagos Gyurek 
Mártonnál az elfogalás után meg- 
találók az értékes függői, sőt si­
került még megtalálni nála kéj 
darab, szintén nagyon ériékes 
brilliáns ékszert. A gyanúsítottak­
ról az a feltevés, hogy már ré­
gebben is folytattak hasonló lo­
pásokat. .Jelenleg Hajdúböször­
ményben

lopkodták össze az értékes ék­
szereket valószínűleg azokról 
a helyekről, ahonnan már el­
mentek nyaralni és a lakás 

gazdátlanul maradt.
Lehetséges az is, hogy betörés 
útján jutottak az ékszerek birto­
kába. A rendőrségi nyomozás 
most igyekszik megállapítani, — 
hogy kitől és miiven módon lop­
kodták össze a brilliánsokal a ra­
vasz cigányok.

Megkérték Kiss Pereme fürdőigazgatót 
is, aki kérésükre kijelentette, hogy bár 
ő már tiltakozott a DHV-nél az intézke­
dés ellen, nem hiszi, hogy a rendelke­
zést visszavonják.

Tegnap délelőtt újra igen sok diák 
akart bérletet váltani a DHV pénztárá­
nál, de a pénztáros még mindig elutasító 
választ adott, de elmondta, hogy a ,.Deb- 
riczeni Újság—Hajduföld" cikke alap 
ján az igazgatóság már tárgyalásokat

Rövidesen nyilvánosságra hozzák 
a tisztviselői kinevezéseket

A kinevezési listát egy heten belül közölni fog.|a a hivatalos lap
A liszt viselő társadalom széles 

rétege izgalommal várja, hogy 
mikor hozzák nyilvánosságra a 
nváron esedékes tisztviselői 'kine­
vezéseket. Egyes sajtó körökben 
Iduni vélték, hogv a kinevezések 
eltolódása technikai akadályok 
niiatf történt. A valóság azonban 
az, hogv a kinevezési lista a 1c. 
helő legrövidebb időn belől, va­
lószínűleg a jövő héten megöt’- 
tén ik.

Értesülésünk szerint a minisz­
tériumokban és ■> posta vezérigaz- 
'•■■liSs/ioi’;jl a Vlll-ik fizetési OSZ- 
lálvlól lefelé kinevezésben része­
sülök listája már 'készen áll. A 

kezdett, legalább is átmeneti megoldás 
keresése céljából.

I.zz« I kapcsolatban megkérdeztünk né­
hány érdekelt diákot, akik egyöntetűen 
azt a választ adlak, hogy az ..átmeneti 
megoldás" valószínűleg nem sikerülhet, 
mert ha a DHV a 4 pengős diákbérlet, 
nél magasabb árú bérletet adna ki, nem 
igen lesz diák utasa a DHV-nek.

VII. és Vf-ik fizetési osztálytól 
felfelé előléptetésre kiszemelt 
tisztviselők névsorának megálla­
pítására a halaionöszödi minisz- 
lerfanác.son határoztak. A Vlik 
osztálytól felfelé ;i kinevezések­
hez I elsőbb jóváhagyás is szüksé­
ges.

A tisztviselői kinevezések ter­
mészetesen közelről érdeklik és 
érintik a debreceni köztisztviselői 
kart is, melynek tagjai közül 
előreláthatólag igen sokai léptei­
nek majd elő. Minden valószínű­
ség széliül a hivatalos lap legké­
sőbb egv héten belől megkezdi a 
kinevezési listák közlését.

Ä francia frank válsága
Átszervezik az egész gazdasági életet

Meghalt az utcaseprő, 
aki öngyilkosságot követelt el

Paris, július 2. A lapok óriás- 
betűs felirá.sú cikkeikben a pénz­
ügyi válság következményeit ab­
ban foglalják össze, hogy a fran­
cia frank lizennégyszázalékos ár­
esést szenvedőit. A lapok oldala­
kon ál ismertetik az újból meg­
nyitott tőzsde eseményeit és a 
legtöbb lap fényképekkel illuszt­
rálja, hogv a párisi tőzsdén csü­
törtökön miiven lázas üzleti tevé­
kenység uralkodott. A további 
fejlemények kilátásait a lapok 
hosszét cikkekben taglalják és tér- 
rnészetesen pártállásuknak meg­
felelően bocsátkoznak jóslásokba.

Talán leghív ebben az Excelsior 
tükrözi, vissza a francia frank 
további sorsának 'kilátásait, ami­
kor cikkének ezt a felírást adja : 
..Az új frank annvit ér majd, 
amennyire a franciák értékelik 
és ainilven értéket a franciák ad- I 
nak neki“. I

Újabb fejlemények a diákok 
és a DHV. ügyében

A debreceni kisdiákok kérvénye a „polgármester bácsihoz“ — Többe­
ket felkértek már a diákok a közbenjárásra — Már folynak a tár­

gyalások a DHV-nál
Mini a Debreczcni Újság inár megírta, 

p DHV megszüntette a diák villaipos- 
bérlelek kiszolgáltatását és ez ügyben 3 
diákok panaszos levelet juttattak lapunk 
szerkesztőségébe.

\ mai napon újabb események tör­
ténlek ebben az ügyben. Ugyanis a diák­
ság igyekszik minél gyorsabb intézke­
désre bírni a DHV I, hiszen minden per­
iért kár. amit a poros városban kell töl­
teni a slrand éltető vize beíveli.

Néhány vidámkedvíí kisdiák, akinek 
kedvéi szegle ez a kegyellen intézkedés, 
kedves kérvényt írl a ..polgármester bá­
csihoz". Elpanaszolják. hogy egy ..fáj­
dalmas rendelet" megfosztja őket a 
sl rándulás IchelöségélőL

A Journal hangoztatja, hogv a 
francia frank hathatós védelmé­
ben nem elégséges a frankot 
pénzügvi manőverekkel alátá­
masztani, hanem a valutát tartós 
módon, minden balesettel szem­
ben meg kell védeni. Csak így 
lesz lehetséges a gazdasági életbe 
vetett bizalmat újból visszaállí­
tani és a Franciaországból elme­
nekült kikét visszairánvííani.

A lapok általában megállapít­
ják. hogv a kormány, illet;lcg az 
államkincstár most megkapta a 
szükséges lélegzési szünetel s 
minden további fejlemény attól 
függ, hogy a kormány az egész 
gazdasági élei átszervezéséi ho­
gyan haitin végre. \ legfontosabb 
a termelő munka biztosítása, — 
írják a lapok, — mert a francia 
nép csak úgy fizetheti meg az új 
adókat, ha biztosítják jövedel­
mét.

Remélik, hogy a polgármester úr meg 
hallgatja majd kérésüket és intézkedni 
fog, hogy a diákhérlelck újra kiadhatók 
legyenek. >

Amíg a kisdiákok egyenesen a polgár­
mester úrhoz mentek, addig a nagyobb 
diákok a város közéleti lérí iáit igyekez­
nek felkérni a közbenjárásra.

Többek közöli felkeresték Renyovszkv 
Páll, a ..Debreczeni Újság Hajdiiföld ‘ 
főszerkesztőjét, Thury Levente főszer­
kesztőt és a „Debrpczen“ szerkesztősé­
gét. valamint dr. Diószeghy János fő­
szerkesztőt, törvényhatósági bizottsági 
tagol, akik mind megígérték, hogy igye­
keznek az intézkedés megváltoztatására 
bírni a DHV-L

Az elmúlt napokban részletesen 
beszámoltunk arról a tragikus 
öngyilkossági kísérletről, amelyet 
Somosi Jenő 28 éves utcaseprő 
követelt el. A szerencséi len fia- 
lalember alelcPi elkeseredésében, 
hogv nem veitek fel a postához, 
marólúgot ivott. Somosi Jenőt 
rendkívül súlvos állapolbui szál­
lítónak be a debreceni Horlhv- 
közkórházba, ahol gondos ápolás 
alá vették. Az öngyilkos férfi álla.

Szünetre ment a Ház
A honvédelmi miniszter beterjesztette a tűzharcosokra vonatkor« 

törvény javaslatot
Budapest, július 2. A képviselőház 

utolsó szünet előtti üléséi fiz órakor nvi- 
lolhi mcg S z I r h n y a v s z k y Sándor 
bázelnök. Az elnöki hrjelrnlések sorún 
beterjesztette a 33-as bizoltság jelentéséi. 
a IV. Károly-emlékbizottság meghívóját 
a tihanyi emlékünnepélyre. Szeged kirá 
lyi város meghívóját a szabadtéri jálé 
kokra. továbbá a Gyóni Géza-enilék- 
bizoltság kérelmei, hogy a Ház hígjai já 
ruljanak hozzá Gyóni Géza hamvainak 
hazahozatalához. \ képviselők öl-öt pen 
gőt szavazlak meg erre a célra.

R ő d e r Vilmos honvédelmi miniszler 
ezután belerjeszlelle az 1911 18. évi vi­
lágháborúban részlvcll tűzharcosokra vo- 
nalkozó törvény javaslatot. A miniszteri 
bejelentési a Ház zúgó tapssal és éljen­
zéssel fogadla.

Tó I h Pál. az igazoló bizoltság elő­
adója jelentést leli Széli József belügy 
minszfer salgótarjáni képviselővé történt 
megválasztásával kapcsolatos bizottsági 
határozatról. Miután a törvényes har­
minc nap meg nem járt le. az elnök 
ideiglenesen megválasztó! I képviselőnek 
jelentette ki Széli .József belügyminisz 
féri.

A Ház ezután harmadszor olvasásban 
gyors egymásutánban fogadta cl a kor­
mányzói jogkör kiterjesztéséről, a mun­
kaviszonyok egyes kérdéseinek rendezé­
séről, a magyar svéd kellŐsadózási, vala­
min! a magyar-svéd és magyar-csch örö­

pofában egyre súlyosabb változás 
állói! be és a leggondosabb orvosi 
sezclcs sem India megmenteni az 
éleinek. Az elmúlt nap keserves 
kínok között kiszenvedetf. A ma­
rólúg olvan nagv mellékben szí­
vódott fel szervezetébe, hogy 
végzett a fiafal utcaseprővel.

A halálesetet ielentelték a ki­
rályi ugvé-z-ég'^k, amelv i.'.'éj. 
kodéit a temetési engedé’v ki­
adása felől.

kösödési illeték tekinlclében a kellős 
adózás elkerülése céljából brnvujlolt |ör- 
vcnyjavaslalokal. illetve jelentéseket.

S z I r a n y a v s z k y Sándor házelnök 
ezután bejelenlclle. hogy a Házat mcp 
felelő időpontban egybe fogja hívni a fel- 
sőház átiratának átvételére.

Ezután az egyes interpellációkra adott 
írásbeli miniszteri válaszok felolvasására 
ki rüll a sor.

\ belügyminiszter Baross Zsigmond- 
nak. a rokkant és nyngdíjegycsiilet tár­
gyában előadott interpellációjára azl vá­
laszolta. hogv a már régebben megindí­
tóit fegyelmi \iz*gálato| kilerjeszi a kép 
viselő állal felhozol! pontokra is.

Baross Zsigmond válaszában ismé­
telten rámutató! azokra a visszaélésekre, 
amelyek előadása szerint az egyesület ke. 
belében megtörténlek. Kérte H belíigv- 
minisztert. hogy << legnagyobb szigorral 
lohlallassa le a vizsgálatot.

Ezután feloh ásták a belügyminiszter­
nek M ó z e s Sándor. Dinnyés Lrj |ns 
es báró B e r g Miksa interpellációira 
adott írásbeli válaszát. \ Ház a minisz, 
leri válaszokat tudomásul vetle

S z I r a n y a v s z k v Sándor házelnök 
féltizenegy után néhány perccel berekesz 
telte az ülést és bejelenlelc, hogy a Ház 
ülésezései bizony tahin időre elnapolja. Az 
elnök az ülésszak bcfejezlével meleg sza­
vakkal kívánt kellemes nyaralást a« or­
szággyűlés tagjainak.
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Öntözési értekezlet a Hortobágyon
Pénteken Debrecenbe érkezett 

Kállay Miklós ny. földmívelésügyi 
miniszter, az Országos öntözési Hi­
vatal elnöke, aki délelőtt dr. Köl­
csey Sándor polgármester társasá­
gában kiment a Hortobágyra, ahol 
az öntözési munkálatokkal kapcso-

latban rendkívül fontos tanácskozá­
sokat folytattak. Kállay Miklós 
megtekintette a hortobágyi víztáro­
lót és megbeszélték mindazokat a 
kérdéseket, amelyek a Hortobágy 
öntözésével kapcsolatban szóba- 
jöhetnek.

alkalmazni. Ugyanez vonatkozik a nagy­
birtokok gazdasági cselédségére is.

A 10. szakasz
gyógy szerész jogosítványoknál —

" tűzharcost

a törvény javaslatba felvett egyes rendek-

szerint 
egyenlő feltételek mellett — a 
előnyben kell részesíteni.

A 11. szakasz 
szerint az r tűzharcos. aki 
üzemnél, vagy gazdaságban 
szolgálatot és ott a 
tagja volt, katonai

A tűzharcos törvény javaslatoi — mint 
Darányi Kálmán miniszterelnök a Nem­
zeti Egység Pártjának csütörtök esti ér­
tekezletén bejelentette — az őszi ülés, 
szakon elsőnek tűzik napirendre.

A tiszántúli gazdáknak nemzetgazdasági 
szempontból fontos teendője az értékes 

lovak tenyésztése
A debreceni lovasmérkőzesek tanulsága

A nagyerdei Stadionban tegnap 
zajlott le a debreceni lovasmér­
kőzések első napja. A magvar lo­
vassport debreceni ünnepe volt 
már az első nap, amelyen beiga­
zolódott, hogv a magyar lovas­
nemzet maradt a technikai cso­
dák korszakában is s tisztán meg. 
őrizte a>zt az erényt, amelyet még 
a honfoglaló ősök hoztak maguk­
kal Ázsia pusztáiról. Ezt már 
számtalanszor bebizonyították úr­
lovasaink, hiszen nem egv eu- 
rópaszerte, sőt világszerte neve­
zetes eredménnyel örökítették 
meg neveiket a lovassport törté­
nelmében.

A lovassportnak azonban nem­
csak sportszempontból van jelen­
tősége, hanem nemzetgazdasági 
szempontból is, mert felhívja a 
gazdaközönség s általában a 16' 
fartó gazdák és lótenyésztők fi­
gyelmét a lótenyésztésre. A Ti­
szántúlon a lófenvésztés apáról 
fiúra öröklődött s szinte verse­
nyeztek egymással főuraink és 
gazdáink, hogv kinek van szebb,

jobb ás nagyobb teljesitöképes- 
ségü lóállománya. Sajnos a mos- 
lohaviszonvok következtében a 
Tiszántúl egyes helyein a lóte­
nyésztést elhanyagolták, pedig 
épen itt lenne az ideje, hogy tó- 
állományunkat minél jobb és 
értékesebb egvedckkel felfrissít- 
síik.

A debreceni lovasmérkőzesek 
most ennek a fontosságára is fel­
hívják a gazdaközönség figyel­
mét s remélhető, hogv ez sikerült 
is, mert már az első nap is bebi­
zonyította a magyar ló életrevaló­
ságát és nagy közgazdasági jelen­
tőségét. Szükséges ennek a fcli-s- 
merése, hiszen az utóbbi időben 
több ízben volt alkalma tapasz- 

jazdaközönségnek. hogv a 
lovak külföldön is kerc- 
ha a tiszántúli gazdák 

lófajok nevelésére, töre-

magvar 
settek s
értékes
kednek, — amit a hatóságok is 
nagvban előmozdítanak. — akkor 
egyúttal saját jólétüket is elő­
mozdítják.

MIT TARTALMAZ A TŰZHARCOS 
JAVASLAT

'Á Javaslatot az oszt ülésszakon elsőnek tűzik a képviselőház napi­
rend ,|ére

A képviselöház szünet előtti 
utolsó ülésén Röder Vilmos hon­
védelmi miniszter nagy tetszés 
mellett nyújtotta be a tűzharcos 
javaslatot.

A javaslat címe: Törvénvja- 
varlat az 1911—18. évi világhá­
ború tűzharcosainak támogatá­
sáról.

A javaslat a következő bevezető 
szavakat tartalmazza :

A törvényhozás már eddig is 
több ízben fejezte ki a nemzet el­
ismerését ama fiai iránt, akik a 
világháborúban, mint tűzharco­
sok, teljesítettek szolgálatot. A tör­
vényhozás — a jövő nemzedék­
nek buzdító példaadásul s — a 
nemzet háláját e harcos fiai iránt 
az ország a mai pénzügyi és gaz­
dasági helyzetéhez mórt olyan Iá. 
mosatással is le akarja róni, 
amelv a polgári éleben való bol­
dogulásuk elősegítésére szolgál 
Evégből a következő rendelkezé­
sek lépnek éleibe.

Ezután következik a törvény­
javaslat tulajdonképpeni szövege, 
amely tizenkilenc szakaszban tar­
talmaz intézkedéseket a tűzharco­
sok támogatásáról.

Az 1. Nzakavx 
megállapítja, hogy tűzharcos minden ma- 
gyár állampolgár, aki a világháborúban 
teljesített szolgálnia alapján a Károly- 
e.sHpal kereszt tulajdonosa. A továbbiak­
ban kimondja a törvény javaslat, hogy a 
polgári életben üzleti és kereskedelmi 
foglalkozásoknál a tűzharcos szó hasz­
nálatához a honvédelmi miniszler adhat 
engedélyt és kimondja azt is, hogy poli­
tikai pártok a tűzharcos elnevezést, vagy 
ezzel azonos értelmű elnevezési egyálta-

társadalmi alakulatot feljogosíthat.
A 3. szakasz

értelmében minden olyan kedvezményt, 
amelyet a világháborúban szolgálatot tel­
jesítettek élvezhetnek, elsősorban a vitézi 
hadirokkantak, másodsorban a többi hs- 
dirokkantak, harmadsorban a vitézek, 
negyedsorban a tűzharcosok, ötödsorban 
azok élveznek, akik a háború idején más 
természetű katonai szolgálatot teljesítet­
tek.

A 4. szakasz 
szerint a törvényhatósági és községi leg­
több adót 
állításánál 
résén kell

fizetők névjegyzékének össze- 
a tűzharcosok adóját kétsze- 

számílásba venni.
Az 5. szakasz 

értelmében a tűzharcos elnevezés házas­
ságkötésnél és gyermekek születésénél az 
anyakönyvbe bejegyeztethető.

A 6. szakasz 
szerint a hatóságoknál és 
való alkalmaztatás esetén

testületeknél 
egyenlő fel­

tételek mellett a tűzharcost előnyben kell 
részesíteni. Az úgynevezett fenntartott ál­
lásoknak egyharmadát a hadirokkanlak, 
vitézek és tűzharcosok számára kell fenn 
rendelkezésre áll. Ha valamely pályázat­
nál a hadirokkant vitéz, vagy tűzharcos 
pályázónak az állásra megszabott képesí­
tési* megvan, alkalnuiz.liató akkor is, ha 
nines meg a megkívánt szolgálati ideje.

A 7. szakasz
arról intézkedik, hogv a tűzharcosok ka­
tonai szolgálati idejét a közszolgálatnál 
az érdekeltek kérelmére be kell számí­
tani. Ez a rendelkezés visszamenőleg ki­
terjed azokra is, akik már nyugdíjban 
va nnak.

A 8. sbbíumb
az órvónybcn Álló rendelkrró-
hadipúllúkra jogoiislt alkai-

lán nem hasznélbatnak.
A 2. kzuUhsz 

megállapítja, hogy a honvédelmi minisz­
ter a tűzharcosok érdekképviseletére egy 
tartani, míg a harmadik harmad szabad

értelmében 
sok szerint 
mázolt csoportokba tartozó minden tűz­
harcos hadipóllékban részesítendő.

A A. szakasz
úgy rendelkezik, hogy azok a magánvál­
lalatok. amelyek legalább húsz alkalma­
zottat foglalkoztatnak, mindaddig, míg 
az alkalmazott tűzharcosok száma az. ősz- 
szes alkalmazottak létszámának egylize- 
dét cl nem éri, a megüresedő helyeknek 
legalább felére tűzharcosokat kötelesek

valamely 
teljesített 

nyugdíjpénztárnak 
szolgálati Idejének 

hozzászámítását kívánhatja.
12. szakasz : 

Közszállításoknál egyenlő feltételek mel­
lett a tűzharcos előnyben kell részesíteni.

18. szakasz :
Állami egyedárusítások és jogosítványok 
kiadásánál egyenlő feltételek mellett a 
tűzharcost előny illeti meg.

14. szakasz:
A tűzharcosok gyermekei az iskolákban 
a tandíjmentesség megadásánál előnyben 
részesítendők.

A 15. szakasz
szerint a kereskedelmi miniszter » tűz­
harcosok részére esetről-esetre vasúti me- 
net kedvezmény eket engedélyemet.

16., 17., 18. és 19. szakaszok 
vegyes rendelkezéseket tartalmaznak 
ezek között büntetőjogi védelemben 
szrsítik a tűzharcos elnevezés használa-

ős

A törvényjavaslathoz negyvenholdas, 
terjedelmes indokolást fűz a minszter. 
amelyben részletesen ismerteti a .javaslat 
létrejöttének körülményeit és indokolja

ELVÉRZÉS OKOZTA 
TŐKÉSIMRÉNÉ HALÁLÁT

Részletesen beszámoltunk arról, 
hogy Berettyóújfaluban szerdán 
Tőkés Imréné hirtelen, gyanús kö­
rülmények között meghalt. A be­
rettyóújfalui csendőrörs telefonon 
jelentést tett a gyanús halálesetről 
a debreceni királyi ügyészségnek. 
Zsögöd Jenő vizsgálóbíró az ügyész­
ség indítványára elrendelte a holt­
test felhoncolását.

A boncolás megejtésére Zsögöd 
Jenő vizsgálóhíró csütörtökön uta­
zott ki a helyszínre dr. ökrös Sán­
dor egyetemi tanársegéddel és dr. 
Horváth Arthur törvényszéki or­
vosszakértő kíséretében. A bonco­
lás során megállapították, hogv Tő- 
kés Imréné halálát elvérzés okozta, 
amiért senkit sem terhel felelőség. 
Mivel bűncselekmény nem forog 
fenn a debreceni ügyészség meg­
adta a temetési engedélyt.

Kisipari hirdetések
PAPLAN­

VARRODÁMBAN
a legkényesebb igényeket 
is kielégítem. Ügy pe­
hely-, mint gyapjú- és 
vattapaplant géppel, por- 
talanítva készítek. Jutá­
nyos éa ízléses munka. 

Garantálva.
NAGY JÚLIA,

BURGONDIA ».

Zománcozott 
nsztaltűzhely, jól be­
vált kisipari munka, 
minden színben fele­
lősséggel készíti Le- 
vencsik Lajos tűz­
helyüzeme, Arpádtér 
17. Használt tűzhe­
lyet is becserélek, rá­
fizetéssel.
HA DIVATOSAN 

és elegánsan akar öltöz­
ködni, akkor ruháit 

FERENCSICS 
JÓZSEF 

úrldlvatszalonjában
szüléssé. CSAPÓ-U. 17. 

(Szfnházátjáró.)

ké-

HA KÉNYELMES 
CIPŐREN 

akar járni, akkor cipőjét 

BALÁZS ANDRÁS 
divafcipósznól készíttesse 

CSAPÓ-U. 44. SZ. 
Megrendeléseket mérték 

titán garancia mellett.

Nöl ÉS FÉRFI 
fehérneműt olcsón és íz­
lésesen készít hozott 
anyagból. — Divatinge­
ket már 80 fillérért készít 

NAGY ERZSÉBET 
Külsővásártér 7. szám.7.

A kisipar
legeredményesebb
hirdetése
a

Kisipari hirdetés!

PAPLANOKAT
minden kivitelben szé« 
pen, jól és olcsón min­
denki által elismert, 28 

éve fennálló
DEBRECZENINÉ-nél
készíttesse: Kossutb-u. 11

Némethy Sándor 
cipőüzeme 

SIMONFFY-U. 2.

ÉPÜLET- ES 
BÚTORASZTALOS 

MUNKÁKAT 
jutányosán vállal, kész 
hálók és kombinált szek­

rények raktáron. 
KOVACS FERENC 
m űbútorasctalosmester, 

Vénkert, Domokos Lajos- 
utca 26.

EL NE FELEJTSEK 
vásárlásainál a 

DEBRECZENI UJSÁGra 
hivatkozni.

A kisipar támogatása 
kötelességünk!

VÁSZON 
KOSZTÜMÖK 

ruhák, komplék, kosB- 
tiimök, kábáink a leg­
újabb párisi lapokból 
tetszés szerint, szolid 
árak mellett, panto, 

munkával készülnek 

TIMKÓ ÁRPÁD K 
ntfidivats zalon jóban, 

DEÁK FERENC-U. 6. SZ.

Figyelem ! Figyelem I
MIELŐTT LAKÁSÁT 

KIFESTETNE .
ajtóit, ablakait, bútorait 
fényeztetné, kérjen díjta­

lan árajánlatot
SZEKERES

festővállalatától
HOMORÚ. 122.

(Telefon 13—19. sb.1

VÁSZON, SZÖVET,
selyem kötöttáru, kézi­

munka legolcsóbban 
SZILAGYINÁL,

• Klstemplom mellett 
(Csonkatorony.)

BUNDÁIT MOST 
ALAKÍTTASSA 

és javíttassa 

NAGY JÓZSEF 
aalíeamesternél, mert 
mórt 30 százalékkal 

olcsóbb, mint aalaonban

ÉRZÉKENY7,
FÁJÓS LÁBAKRA

mérték után készülnek 
úri és női cipők, valamint 
tiszti és angol csizmák és 
cipők a legelegánsabb ki 
vitelben, szolid árak mrl- 

lett

KATONA GYULA
clpészmeslernél,

Hatvan-utca 43. szám.

A KISIPART CSAK CGY 
TUDJUK TÁMOGATNI. 
HA VÁSÁROLUNK IS 

NÁLUK.
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HÍREK
1#37 július 3. Siomhat. 

Prot.: Kornél. Kath.: Minden, sz. p.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában. 
Hiszek egy Isteni örök igazságban,^
Hiszek Magyarország fitt-—feltámadásában 

Ámen.

gyógyszertárak 
szolgálatot:
Jenő, Piac-tt. 33., a 
— „Magyar koro- 

a

Ma a kővetkező 
tartanak éjjelt

.,Kígyó“, Mihalovits 
városházzal szemben....... 
na", Káposztásy Géza, Péterfia-u. 10., i 
ref gimnáziummal szemben. — „Csillag 
Beke Barna, Árpád-tér 1„ a templommal 
szemben. — „Sas“, özv Mandel Józscfné, 
Hatvan-u. 70., a kisállomás mellett. — 
,.Szt Háromság", Homokkert, Szabó Kal- 
mán-utca 14.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrségi telefonszám: 20-45.

akany kai,asz
Arany kalász hullámzik a határba’, 
Rendre vágja azt a rózsám kaszája, 
Keresztet rak, asztagot is belőle. 
Ha kifárad, meg is csókol, meg is ölel 
A nagy asztag tövébe’.

Igyekszik elcsépelni az asztagot, 
A magtárba hordhassa he a magot. 
A magtárban találkozni kellemes. 
Jobban esik az ölelés, ha nem látják 
Szabadban a rdssz szemek.

LÖRINCZ ENDRE

— Polgármesteri szemle a nagy- 1 
erdei strandon. A szokásos strand­
szemlét az elmúlt nap tartotta meg 
dr. Kölcsev Sándor polgármester I 
dr. Stepper Károly polgármesteri 1 
titkár kíséretében.' A polgármester ' 
egyórás sétát tett a nagyerdei für­
dőben, ahol mindent alaposan meg­
tekintett. A szemle után tanácsko­
zott az illetékesekkel és megtette a 
szükséges intézkedéseket.

_ . Eljegyzés. Horváth Sandoi 
főmozdonyvezető és neje. Folyók 
Mária leányát, Ilonkát eljegyezte 
Bukva! Lajos mozdonyvezető.

— Villamosjáratok a filléres­
gyorshoz. Abból az alkalomból, 
hogy Debrecen állomásról Párádra 
július 4-én, vasárnap reggel 5 óra 
58 perekor külön „Filléresgyors 
kzlekedik, az Egyetemi klinikáktól 
5 óra 23 perckor külön villamos­
vonatot indítunk, amely Debrecen 
MÁV pályaudvarhoz 5 óra 43 perc­
kor érkezik meg. Ez a „Filléres­
gyors“ vonat ugyanaznap 23 óra 4 > 
perckor érkezik vissza, ámentől 
külön villamosvonatokat indítunk 
az Egyetemi klinikák fele. Ezeken 
a külön villamosvonatokon min­
denféle jegyek érvényesek. Debre­
cen, 1937 július 2. Az üzletigazgató­
ság.

— Jöjjön a Bagolyvárba 1 Szom­
baton, vasárnap reggel 5 óráig 
nyitva.

_  Térzene. Am. kir. „Bocskay 
István“ 11- hajdúezred , ,zi(',^ka^a

a Déri-téren térzenét 
A térzene műsora a követ- 

1 Lehár Ferenc : T.osonczi
2. Kéler Béla : „Rákóezy ,
3. Bednarz : Hangverseny-

4. Radó : Nekem már el- 
a könnvem ... slowfox.

Erdei kohóban“ ...
Magvar 
: Maga

(IC UUICVCVVV .. .. ............................. -
írott. 8. Fticsik Gy. : Salve Tmpe.rá- 
tor... míiindulú. Vezényel: Somlai 
Adám alhadnagy, ezreddobos.
Július 5-től 31-éig a térzene szüne­
tel.

július 4-én 11 Óra 30 perctől 12 óra 
30 percig 
tart.
kező :
induló.
ny itíin v.
keringő.
fogyott
5. Eilenber^
jellemdarab. 0. Bachú L: 
népdalegvveleg. 7. Papír 
de beleesett a szerelembe

A budapesti ügyészség befejezte a nyomozást 
Torday László és társa ügyében

A vizsgálóbiróság dönt további fogvatartásukról
Budapest, július 2. A hivatali sikkasz 

tás és csalás bűntette miatt a lorday * 
László és társai ellen folyó bűnügyben az 
ügyészség Torday László gazdasági „ és 
dr. Czvetkovics Ferenc földmívelésiigyi 
miniszteri tanácsos ellen folytatólagosan 
elkövetett! hivatali sikkasztás miatt a bu­
dapesti büntetötörvényszék vizsgálóbíró- 
jánál vizsgálat elrendelése iránti indít­
ványt nyújtott be. Ugyanekkor Torday 
Lászlóval szemben, aki tudvalévőén az 
ügyészség Markó-utcai fogházának fog­
lya, az ügyészség indítványozta a bün- 
tetőtörvényszék vizsgálóbírájánál a vizs­
gálati fogság elrendelését.

Ez annyit jelent, hogy a vizsgálóbíró 
döntése után Torday László gazdasági ta­
nár előzetes letartóztaása megszűnik és 
automatikusan azonnal vizsgalati fogoly- 
Ivá válik. Torday László az ügyészség 
Markó-utcai fogházában állandóan árlat 
lanságát hangoztatja. Ezzel szemben 
tényként megállapította az ügyészség, 
hogy Torday László Czvetkovics Ferenc­
cel együtt mintegv 157.000 pengőt kitevő 
hivatalos pénzt sikkasztott el.

Az ügyészségnek a vizsgálati indítvány 
megléteié lilán Torday László és dr. 
Czvetkovics Ferenc bűnügyében egyelőre 
megszűnt a szerepe. A hatalmas nyomo­
zásnak első etapja lezárult, most már a 
vizsgálóbíró veszi át a bűnügy vitelét, 
minden valószínűség szerint már holnap
TT --- - -- ■...................    mm—

— Megrögzött székrekedésnél és 
annak mindenféle káros követkéz- i 
ménveinél a gyomorbélcsatornat 
reggelenként felkeléskor egy pohár 
természetes „Ferenc József“ kese­
rűvíz alaposan kitisztítja, az emész­
tést és az anyagcserét előmozdítja, 
a vérkeringést megélénkíti s kelle­
mes közérzetet, és fokozott életked­
vet teremt. Az orvosok ajánlják.

_ Díszes urnába helyezik Bolyai Far- | 
kas koponyáját. Marosvásárhelyről je- | 
lentik- A Mikó-kolléglum nevének Bo­
lyai Farkas-kollégiumra változtatása 
miatt időszerűvé váll Bolvnl Farkas ko­
ponyájának díszesebb elhelyezése. Az 
1914 óla n kollégiumban őrzött ko.m- 
nvát a Kemény Zsigmond Társaság kez­
deményezésére és költségére díszes úrim­
ba helyezik át. Az urna Nagy Benő ipar­
művész alkotása, aranyozott ötvösmun­
ka A beléhelyezcft koponya üvegtálon 
ál minden oldalról jól lálhaló. Az urnát 
a kollégium könyvtárában helyezik el
— Nem szabad repülőgépről fény­

képezni Angliában, I.ondonból j< 
lentik: A hivatalos lap pénteki 
száma az angol légügyi miniszter 
rendeletét közli, amelynek értelmé­
ben Anglia területe fölött minden 
fényképezés tilos. A lapok hangoz­
tatják, hogy a levegőben való fény­
képezés tilalmának elrendelése ki­
zárólag katonai természetű meg­
gondolásokból történt- és katonai 
érdekek védelmét szolgálja.

_ A Debreceni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesülete 
vasárnap egésznapos k'|,ib'lbl’' 
rendez a Nagyerdőre, fnlalkozás 
reggel 8 órakor és délután 2 órakor 
a nagyerdei víztoronynál. ( )

— Asztalterítőt loptak. Ádamko-
Vics Béláné. Szent Anna-ute-a 4. 
szám alatti lakos feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettes ellen, 
aki pénteken délelőtt besurrant- la­
kásába és onnan ellopott- egv érté­
kes térítőt. A panasz felvétele után 
a nyomozást, megindították.

_  Gyorsírás! és gépírási tanfo- 
Ivamok: A Naményi Gyorsíró es 
Gépíró Iskolában a nyári sziinido- 
ben szorgalmas, előrelátó diákok 
részére gépírási és gyorsírást tan­
homok kezdődnek. Helyesen te­
szik a gyermekeik jovojérol gon­
doskodó” komoly szülők, ha gyer­
mekeiket beíratják e tanfolyamra 
s ígv előkészítik az eleire. T*'rn1 ’ 
szelesen a szünidőben tovább fo­
lyik a felnőttek kiképzésé is. A 
leeközelebbi államvizsga szeptem-

. bér hóban lesz. Beiratkozás ««68»- 
nap. (Batthyány-utca 11.)

I reggel maga elé vezetteti Torday Lászlót 
■ és megkezdi részletes kihallgatását. Ez- I 
' illán kerül sor dr. Czvetkovics Ferenc mi­

niszteri tanácsosra, «kinek kihallgatás:! 
után megkezdődnek a szembesítések és a 
tanúkihallgatások, ami éppen a bűnügy 
hatalmas voltára való tekintettel hosszú 
hónapokat fog igénybevenni.

Az ügyészség vizsgálati Indítványát 
pénteken a kora délelőtti órákban eljut­
tatták dr. Nagy Pálhoz, a bünletőtör- 
vényszék vizsgálóbírójához, oki annak 
idején ügyészi indítványára előzetes le­
tartóztatásba helyezte a súlyosan meg­
tévedt főhivatalnokot.

Dr. Baróthy Pál. a budapesti királyi 
ügyészség vezető főügyésze, aki a Tor- 
day-féle bűnügyben a nyomozás legfőbb 
irányítója volt, a kővetkező niylatkozatot 
telte :

— A földmívelésiigyi minisztériumban 
történt sikkasztás ügyében az ügyészség 
lefolytatta a nyomozást, amit a csütör­
töki nappal befejezett. Az iratokat át­
tette a büntető törvényszék vizsgálóbíró­
jához ügyészi vizsgálalindítvánnyal együtt 
Az ott lefolytatott vizsgálat eredményétől 

‘ függ, hogv az ügyészség annakidején a 
Tordav féle bűnüggyel kapcsolatosan kik 
ellen ad ki vádiratot. Ismétlem tehát, 
hogy ebben a bűnügyben az ügyészség 
szerepe megszűnt.

A reforniúliiH templomokban :
Nagytemplomban délelőtt Hl órakor 

Kiss A. Jenő, délután 5 órakor t'.sóiikl 
Gábor. Kisleinploinhau délelőtt ú órakor 
Siposs Imre. 11 órakor dr. Snós Béla, dél 
után 6 órakor dr. Soós Béla. Kossuth- 
utcai templomban délelőtt 10 órakor 
Nagy Deaső, délután 5 órakor Tamás Fe­
renc. Árpád-téren délelőtt Hí órakor dr. 
Lencz G. Sándor, délután 3 órakor Nagy 
Sándor. Ispotályban délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc, délután 5 órakor Kulc sár 
Dezső. Ihuuokkei-lben délelőtt Hl órakor 
l'app Géza, délután 5 órakor Szilágyi 
László. Kerekeslelepen délelőtt 10 órakor 
Liulász Gyula th., délután 5 órakor Kul- 
esár Lajos. Nyilaslelepen délelőll 10 óra­
kor Göríuubev Zoltán, délután 3 urakor 
Görömhey Zoltán. Csapókerlhen délelőll 
10 órakor Váry I,ászló. délután 3 urakor 
Losonezy Gésa. Nyúláson délelőll 10 óra 
kor Losonezy Géza. Tégláskerlben dél 
elüti 10 ólakor Orosz János. Uoiubos- 
lanyán délután 2 órakor Halász András. 
Sámsoni-ólon délután 3 órakor 1'áry

■ László. Ilárnuislu-gyen délelőtt tél 10 oiav 
I kor Bárdi Ferenc. Lukiiházán délután - 

tlahipon délután 
dél­
dél-

Bárdi lerene.
fél 5 órakor Bárdi Ferenc. Pallagon 
előtt 
elölt

10 órakor Kiss Ferenc. Ebesen 
10 órakor Bíró Béla.
A róni. kath. templomikban i

óra»

—. Visszakerül a kereszt a spa­
nyol Iskolák falára. A Magyar Ku­
rír jelenti : A spanyol nemzeti kor­
mány rendeletére a nemzeti csapa­
tok által elfoglalt területeken a ke­
resztek visszakerülnek az iskolák I 
falára. A legtöbb helyen körmenet­
tel kapcsolják össze a hívek a ke- 
reszt-vlsszahelyezésl aktust.

— Boronkav Zsóka országoshírű 
harmonika művésznő esténként, a 
M á rkus-étter em ben j á tsz i k.

— Szünidei tanfolyam kezdődik 
diákok s felnőttek részére Namó- 
nvi Gyorsíró és Gépíró Iskolában 
(Batthyány-utca 11.1

— „Tizenöt pengő pénzbüntetés 
négy szál tulipánért“ című beszá­
molónkkal kapcsolatban annak meg­
állapítását kérik, hogy a vádlott 
Süveges Gyula kereskedőtanuló 
volt, ”a kérdéses ügyhöz Süveges 
Ferenc fogtecknikusnak semmi 
köze.

— Felnyársalta a rúdugróbot. 
Lajkó József 14 éves jászjákóhalmi 
cipészinas ugróversenyre gyakorla­
tozott.
rúdban 
súlyával 
hant. A bot hasába fúródott és va­
lósággal felnyarsalta T.ajkút. Élet­
veszélyes állapotban szállították a 
jászberényi kórházba.

— pénzbüntetésre ítéltek kuruzs- 
lás vétségéért egv fogtechnikust. 
A debreceni járásbíróságon, tegnan 
tárgyalta dr. Szathmár.v János já­
rásbíró Hrabéczy Sándor debreceni 
fogtechnikus ügyét, aki ellen ku­
ruzsló* vétsége címén indult meg 
az eljárás. Az ügynek az az előz­
ménye, hogy a múlt év október 
?fi-átt este 8 órakor egv egészség- 
ílovi vizsgálat alkalmával tetfen- 
érték Hrabéczyt. amikor egy beteg 
szájában dolgozott. Az ügyben pén­
teken tartott második tárgyalást 
a iártísbfróság. amikor is a tanuk 

i nagy része igazolta, hogy Hrabeczv 
olyan munkákat végzett, amilyene­
két fogtecknikus nem végezhet. A 
vádlott ezzel szemben azzal véde­
kezett, hogy az orvosi rendtartás 
életbelépése óta nem végzett fog­
orvosi teendőket. A bíróság a bizo­
nyítási el járás után bűnösnek 
mondta ki a vádlottat kurázsin* 
vétségében és ezer! őt 100 pengő 
pénzbüntetésre ítélte, s egyheti e - 
rendelte a tisztiorvos által lefoglalt 
műszerek elkobzását. Az ítélet nem 
Jogerős.

Közbeu lába a vízszintes 
megakadt és a fiit teljes

I a függőleges botra ztt-
. ÍH el­

szállítottak a

kor. Féltízkor nagymisét tart dr Liuden- 
bei-'ei- János, szeulbeszédiú mond dr. 
Huuzélv Lajos. Délben fél II. három 
negved 12. fél 1 órakor szentmise. Dél­
után szenlbeszédel mond l’uragó László- 
Kertsógi kápolnákban u következők mon­
danak szentmisét : C.sapókerllien hum

A görög szert, róm. kath. tenipluiuhun 
éggel 7 órakor reggeli istentisztelet, ** 

Sí nkor diák- és kalonamise egy dl. ’

Ágoston hiloklaló mondja. ha­
des szentmise, 
, utána szent -di'inlán 4 órakor

Az evangélikus templomban 
ap délelölt Hl órakor gyülekezett 
sztélét, Prédikál Böjlös sandur, 
és augusztus hóban esti istentiszte-

Isién tiszteletek a baptista tmiiházhan. 
nuiházbiui vasárnap 
él 11 ig prédikáció.délelőtt tél 10 tői

délnlán 0 S-ig prédikáció >"-vnesoraosz- 
lással Szerdán esle fél S-tól lel 9-ig bib- 
linóra Péntek esle fél S tói fél 9-lg ima-

___ \ NÉP 27-ik körzetének tár- 
sasvaesovája. A Nemzett Egység 
pártjának 27-ik körzete szombaton 
este nvolc órakor társasvacsorat 
rendez a Szobo*zló’-úti Rózsabokor 
vendéglőben. A körzetnek ez lc-z 
az évzáró összejövetele. Elnökség.

Kettős öngyilkosság. I óesrol 
jelentik : A Kertésztien egyik la­
kásában Sára Andor 30 éves szt- 
oorló mérnök és 25 éves felesege, 
sz Kulcsár Anna, egy neesi tiszt­
viselő leánva közös elhatározással 
töménv-nikotlnoldatot i'tak és mire, 
rá luk találtak, mindketten meghal- 
' ' - Eltörte karját a leomló fal. 
Súlvos szerencsétlenség t-brent

I Pénteken délután a <leV>reeeni vágó­
híd mögött. Ulveezki Gyula 18 ex * 
napszámos. Széehenvi-u tea 50.
«rám alatti lakos n Keresztes -utca 
78. szám alatti házban dohrozotl 1 
bontási munkálatoknál Bontás k<v- 
ben „/ egvik fair sz leszakad < - 
l lveezkt Gvu'a karínra eseti. A 
szerencsétlen fiatalember termesze­
teken összeesett. A szereumjc len­
só..- közelében nagy csődület ta 
mndt, Valaki azonnal értesítő tea 
mentőket, akik nyom^V a 
színre roboglak. A sérült ti 
embert első segélyben részesít et­
ték. majd kiszállították a sebészei 
klinikára, ahol a tört kart Rio*/’1 
tették. Ulveezki ezután sajtit láb ni 
hagyta el a klinikái ős lakosára tá­
vozott.
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Születések: Guttmann Jakab ke­

reskedő fia Zoltán Nyírbátor, Rácz 
Károlv kocsis fia János Szikigya- 
kor, Radácsi Ferenc fm. fia József 
Hadházi-telep 53. Konya Károly 
könyvkötő s. fia\Károly, Nyil-u. 8-. 
Ungvári Sándor npsz. fia Sandor, 
Hböszörmény, Eszenyi Miklós npsz.. 
fia Imre, Kadares-ii. 6. Juhász 
András nspz. fia László Hhadhaz, 
Weisz Ferenc m. tisztv. fia Adam 
Timár-u. 52. Zamodics János szabó 
leánya Erzsébet. Zrinyi-u. 10. 
Sehverin Rolf földbirtokos leanya 
Vmes Hsámson. Simon Imre npsz. 

Teánva Mária Ballag. Som János 
fm. leánya Katalin Bököny. A^arga 
(Ívnia asztalos leánya Klara De­
recske, Lakatos János máv. unsz, 
leánya Jolán, István-u. 23. Ep) 
halva születés és 2 törvénytelen új­
szülött.

Halálozások :
81 éves Kandia-ii. 47.
Sándorné ref. 77 éves 
utca 36. Molnár János 
éves Szab óKálmán-u.

Adakozzunk a vakok bánki üdülőtelepére!

’Wrqvat
MEGHALT BÁNYAI PETFR
Részvéttel vettük a hírt, hogy 

Bányai Péter, a debreceni gazda­
társadalom és vadásztársulat köz­
megbecsülésben álló tagja pénte­
ken este, nyolc órakor meghalt. Bá­
nyai Péter huzamosabb ideje bete­
geskedett és kilenc héttel ezelőtt 
állapota rendkívül súlyosra fordult. 
Szervezete nem tudott megbirkózni 
a gyilkos kórral és csendesen ki­
szenvedett. Temetése vasárnap dél­
után lesz a Köztemető díszravata­
lozójából. Az elhunyt családját még 
az esti órákban számosán keresték 
fel részvétükkel.

Kiss Jánosné ref. 
özv. Öl veti 
Mátyás kir. 
g. kát. 68 

49. Barta 
Szabó Miklós ref. 54 éves Géber- 
ién. H. Nagy József né r. kát. 34 
eves Kassai-u. 8. Szabó Lujza ref. 
23 éves Kaba. Dávid István ref. 
22 éves Penészlek.

— Szív- és idegbajosoknál, vese- 
és cukorbetegeknél, köszvényben 
és csúzban szenvedőknél egy pohár 
természetes ..Ferenc József“ kese­
rűvíz reggelenként éhgyomorra 
vé,ve a beleket alaposan kitisztítja, 
3 gyomor és a máj működését elő­
mozdítja s az emésztést és az anyag­
cserét lényegesen megjavítja. Az 
orvosok ajánlják.

— Talált fiilhevaló. A Magyar 
Jövő Szövetség titkára a Fűvész- 
kert-utcán pénteken délelőtt 9—10 
óra között egy darab ezüst fülbe­
valót talált. Igazolt tulajdonosa át­
veheti a Magyar Jövő Szövetség 
székhelyén, Fűvészkert-ufca 9. szám 
alatt délelöttönkint 9—12 óra kö­
zött.

levő tanyásbírtokon üdülőházat, 
valamint mezőgazdasági irányú fog­
lalkoztatót építtet.. Az üdülőház 
terve elkészült, s a még hiányzó, 
mintegy 15.000 pengő építési költ­
ségnek előteremtésére m. kir. Bel­
ügyminiszter gyűjtést engedélye­
zett.

Ezen gyűjtési engedély alapján 
alapján fordul az Egyesület a város 
közönségéhez, azon kérelemmel, 
hogy ezen igazán nemes colt szol­
gáló bármilyen csekély adomány­

mellékelt 
a Vakokat gyámolító 

országos egysülethez beküldeni szí­
veskedjék.

A Vakokat gyámolító országos 
egyesület kérő szóval lordul a vá­
ros Közönségéhez a társadalom leg- 
szánalomraméltóbb tagjai: a vakok 
érdekében.

Szabados Ferenc, debreceni pol­
gár bánki tanyásbírtokát és Nap­
utcai házát azzal a rendelkezéssel 
hagyta Debrecen városára, hogy a 
hagyatékot alapítványként kezelje 
és abból a vakok számára Debre­
cenben intézetet létesítsen.

A Vakokat gyámolító országos 
egyesület a várossal kötött szerző­
désében vállalkozott arra, hogy a 
munkában elfáradt, vagy beteges 
vakok részére a bánki erdőben

Páris melóit lezuhant és sxörn^cí- 
hali a Magyar Pilóta Piknik 

két angol részvevője

gáíó bármilyen csekély 
nyait a kérelemhez 
csekklapon a

Tragikus repülőszerencsétlen- 
ségröl érkezett hír tegnap este 
Debrecenbe. Ismeretes, hogv a 
negyedik Magvar Pilóta Piknik 
résztvevői, a körrepülés befeje­
zése után hazafelé vették útjukat. 
Többen Páris felé igyekeztek, 
hogv megtekintsék a világkiállí­
tást. Páris közelében az egyik gép 
ismeretlen okból lezuhant és két

utasa szörnyethalt. A halálos sze­
rencsétlenség áldozatainak nevét 
egyelőre még nem hozták nyilvá­
nosságra. A tragédia széles kör­
ben kelt érdeklődést, hiszen az 
egész müveit magyar közönség fi­
gyelemmel és aggódó szeretettel 
vette körül a pikniken résztvevő 
pilótákat.

— Nyugalomba vonult a keszt­
helyi gazdasági akadémia igazga­
tója. Stoln Ödön, a keszthelyi gaz­
dasági akadémia igazgatója, aki 
Debrecen bon is hosszabb időn ke­
resztül működött a gazdasági aka­
démián, negyvenévi szolgálat után 
nyugalomba vonult. Az 
ideiglenes vezetésével a 
lésüo’yi miniszter A ladar Béla aka­
démiai tanárt bízta meg.

_ Lezuhant és szörnyethalt Dohos 1st 
rím Ismert pilóta. Tegnap délután a má­
tyásföldi repülőtéren halálos szerencséi- 
h őség érle Dobos Islvánl. az ismeri ma­
gyar pilótái. A gép lúlhúzotf forduló kö- 
velkezléhen elveszítette egyensúlyát és le. 
/libául. Dobos István neve a magyar re­
pülés körében már a háború előtt ymrH 
volt, a magyar sporlrepütés egyik úttörő, 
leként munkálkodón repülésünk hős­
korában. A tragikus végétért repülő holt 
testét a törvényszéki orvosán! intézetbe 
szállították, fgv még nem történi intéz­
kedés temetéséről.

_  Gróf Bethlen Istvánnak unó- 
kája született. Budapest előkelő 
társadalmi és politikai köreiben ör­
vendetes hír terjedt el 7 pénteken 
délután : gróf Bethlen István nagy- 
ana lett. Rómában élő Gábor fia. 
aki a római magvar követségen 
mint attasé működik, telefonon kö­
zölte szüleivel, hogy feleségének 
egészséges kislánya született Ró­
mában. A legfiatalabb Bethlen 
grófnőt Katának fogják hívni.

akadémia 
földmű ve-

8 88 88 8 8 88 8 8 8 8 88 888 8 8 88 8 8 8 8 88888888888888

Dalmácia! útiemlékek
Irta: Dr. Bacsó lenőné.

(4-)
Nagy, kopogó szandáljában egy barát 

kérdezi meg tőlem, hogy láttam-e már a 
gyógyszer!árukai, amely egyike a legrégeb­
bieknek Európában. Megnéztem. Újra kime­
gyek a napfényes Stradonéra s clgyönyör­
ködöm a szemben lévő kupola-alakú csörgő 
kútba, amely Onofria nápolvi mester műve, 
a XAr. századból. Majd megindulok lefelé az 
érdekes kis üzletek közöli s gyönyörködöm 
a régi dalmát ölvös-müvészetben. A Roland- 
emléknél, mely a Szent Balázs-templom 
előli áll, gyermekek hancúroznak s ölelik 
a galambokat. Nem is scitik, hogy ez az em­
lékmű a tengerig Ierjedő magyar hatalom­
nak voll egykori hirdetője.

Betérek a Szent Balázs-tomplomba s 
megnézem azt a 26 hüvelyk magas szobrot, 
ami felbecsülhetetlen értéket képvisel ara­
nyozott szinezüsljével. Innen átmegyek a 
Tlectorok palotájába s megkeresem a tor­
nác •máiványtábláján Zsigmond király nevét 
s elgondolkozom, miiven lehetett a környék, 
amikor még a magyar királyok uralkodtak 
itt. Majd az óratorony mellett felmegyek a 
dominikánusok kolos'orába. Elnézem a cso­
daszép Magdaléna-kcpet. amelyiket Tizian 
festett s amire igen büszkék a barátok. De 
engem mégis egy újabb kép lepett meg, ami 
baloldalt van a főoltártól. Egy dalmái nő, 
ragyogó rózsaszín ruhában, fején sárga se­
lyem virágokkal hímzett muszlin fcjdisszel,

egv halott kisleányt tart az ölében. Elölte 
egv dominikánus barát áldását adja a kis 
halottra. Olyan megkapó színekben, arcki- 
fejezésben az egész kép, hogy7 nem tudok 
tőle szabadulni. Látszik, hogy újabb szerze­
ménye a templomnak. Köröskörül a falak 
bíborlila brokáttal vannak fedve. A függöny 
möffül egv fénysugár ép a képre esik. Meg­
ható, lenyűgöző egyben. Nagyon szeretem 
ezt a templomot. Ennek is megnézem az ud­
varát, amelynek közepén egv remekművű 
kút áll s narancsfák itt is mindenütt. A kert, 
a környező oszlopsorokkal, nem ölvén szép, 
mint a Franciskánusoknál. Innen Lacrmna 
szigetére mentünk ki motorcsónakon. A kék 
tenger ragyogva ölelt körül bennünket, mel­
lettünk sirályok röpdöslek. Szabadnak, föl­
szabadultnak éreztem Iclkemct. A szigetre 
érve, megfizettem az 5 dinárt a belépő­
jegyért. Miért, hogv a paradicsom kapujá­
ban is vámol szednek? Sehol annyi rozma­
ring, mini itt ! Egy méter magas és egv mé­
ter széles sövény szegi be belőlük az utakat. 
Ügy vannak nyesve, mint nálunk a buxus. 
Szerelnék itt elaludni közöltük. Finom illa­
tuk körül lengi az egész szigetel. A nagy da- 
tolynpáhnák tele gyümölccsel. Babérfák, 
mirlusok. Szent János-kenyérfák s alattuk 
tűzpiros amarillisek. Amott egv szép kastély, 
mely most gyermek-otthon, de valamikormely most gyermek-otthon, 
királyok lakhelye volt s az ö fáradt, beteg 
szivüket gyógyította meg a balzsamosbalzsamos

Egy dalmata csatlakozik hozzám s meg­
kérdi, milyen nyelven beszélek, megmon­
dom neki, hogy így is. úgy is, de magyar va­
gyok. Szélesre kividulí napégctetl arca 
s nagy hévvel magyarázni kezd, amint
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mondja csak azért, mert boldog, hogy ma­
gyart lát. Levizsgáztatott saiát történel­
münkből, kiemeli az összefüggést Dalmácia 
és Magyarország között. Elmondta, miiven 
fáradtan érkezett Zsigmond király ide a sze­
rencsétlen nikápolvi csata után s hogy igye­
keztek a dalmátok öt meevigaszfahii s fel­
ajánlották neki a szigetet. Később Hahsburg- 
kézbe került s a szerencsétlen véget ért Ru­
dolf trónörökös legkedvesebb tartózkodási 
helye volt. A háború előtt Lichtenstein her­
cegék kezére jutott, akiknek a szerbek vált­
ságdíjat fizetlek s így az most a szerb királv 
tulajdona. Megnézem a gyönyörű olasz-stílű 
kis palotát, a mellette omladozó régi kolos­
tort, amclvnek ledőlt falain belül mirlusok 
és más délszaki növénvek hirdetik, hogv 
nincs elmúlás, csak átalakulás. Egv kicsi ká­
polna van a rém épület mellett. Most, hogy 
itt volt lavalv Edward, akkor emeltette. Te- 
nvérnyi kis kápolna, tele ragyogó rózsák­
kal ... A sziget délkeleti részében megnézem 
a „Maré Morlo“-Í, ami olyan, mint egv kis 
tengerszem. Valahol alul, bizonyára össze­
függésben van az Adriával. Majd visszain­
dulunk a kis motorral Ragusába s a régi ki­
kötői elhagyva, villamoson sietek haza az én 
.smaragdzöld lapadi otthonomba.

1937 május
Hangos gyermekzsivaly ébresztett fel. 

Már többször láttam őket, pensionok elölt 
elvonulni s nem bírtam megérteni, hol van 
itt a villanegyedben iskola s miért nem a 
városba járnak ezek a gyerekek. A szoba­
lány világosított lel. hogy ezek cseh gyer­
mekek, akiket a cseh állam nyaraltat turnu­
sokban ingyen. (Folytatjuk.)
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A tolvaj
Henri Bernstein színműve

Az európai társadalom életében 
az 1914-es év lezárta azt a korsza­
kot, melyet a „boldog békeidőnek“ 
szoktunk nevezni. Ez a lezárt kor­
szak sokszor messzebb van tőlünk, 
mint a kalandos középkor a maga 
fanatizmusával és zsúfolt művésze­
tével. A polgári társadalom problé­
mái azonban nem sokat változtak. 
Az Évák mindaddig tetszeni, hódí­
tani akarnak, amíg férfi él a föl­
dön, viszont az Adámok sohasem 
hajlandók lemondani t arról a hő­
siességről, amely gyakran torz 
pózba merevíti okért. A társadalmi 
problémák örök aktualitása adja 
annak a magyarázatát, hogy Henri 
Bernstein híres színműve, „A tol­
vaj“, három évtizedes múltja elle­
nére sem került le a színházak mű­
soráról. „A tolvaj“ ma is érdekes 
és Izgalmas társadalmi színmű, és 
ha azt mondjuk, hogy naív dolog 
egv tetszeni vágyó asszony s egy 
romantikus férfi kissé labilis etikai 
alapon álló történetéből drámát ke­
rekíteni, akkor az irodalmi morál 
szempontjából lehet igazunk. De a 
valóság az, hogy a kérdéses törté­
net elhihető s ez a tény egysze­
rűen elnémítja a kritika „vétóját“. 
Az igazság kedvéért azonban be 
kell vallanunk, hogv az „elültetés“ 
elsősorban Bernstein érdeme, aki 

' — túl a színpadtechnikai mester­
fogásokon — a szövevényes lelki­
rajzoknak, a drámai - feszültségű 
párbeszédeknek, az izgalmas mese­
szövésnek és a drámai fordulatok­
nak is bravúros mestere. Bernstein 
méltó társa és versenytársa Ba- 
tallle-nek, sőt talán közelebb áll 
hozzánk. Ismétlem : „A tolvaj“ cí­
mű színműve legfeljebb csak szí­
neiben fakult meg, de drámai fel­
építésében és kihegyezett jelenetei­
ben ma is robbanóan hat. Ezek 
után nem látszik képtelenségnek, 
ha egyesek Bernsteint lángelmének 
tartják. Lehet, hogy igazuk van. 
<le én nem osztom a véleményüket. 
A zseni a lelkek legmélyét hányász- 
sza, míg Bernstein csak horgot 
ereszt, a lélek tavába. Megalkuszik 
a középszerűséggel, de talán éppen 
ez a sikerének titka, mert túlontúl 
sok a középszerű ember s mindig 
a többség csinálja a divatot.

A Magyar Komédia Kamaraszín­
ház pénteken este elsőrendű sze­
reposztásban, Zemplényi Zoltán 
szakavatott, töretlen tempójú ren­
dezésében újította fel „A tolvajt“. 
Az együttes tagjai talán nem 
egyenlő értékűek, de ahol kevesebb 
a tehetség, ott pótolja a hiányt az 
össaeszokottság és a fegyelmezett­
ség és az abszolút szereptudás. 
Ezek a színészi erények, melvek 
feledhetetlenné tették Alapy Nán­
dor- kamaraszínházát, szinte hiány­
talanul feltalálhatók vitéz Bánky 
Hébert társulatánál. Reméljük, 
hogy később sem ér bennünket csa­
lódás.

Zemplényi Zoltán mélységes át- 
érzéssei, ösztönös művészettel for­
málta meg a gyötrődő férj alakját. 
Méltó partnere volt. Mágori Mária, 
aki drámai játékával, érdekes asz- 
szonyiságával teljes illúziót keltett. 
Egyetlen kifogásunk, hogy hangja 
néha fátyolosán csengett, s ilyen­
kor alig lehetett érteni szavait. 
Sonr Jenő az apa szerepében ko­
moly. értékes alakítást, produkált. 
Serfőzy Hona ezúttal is természe­
tes, közvetlen volt, Bánky Elemér a 
nagylelkű Eernandot játszotta egé­
rzen halk tónusban s éppen ezért 
tökéletes emberábrázoló tehetség­
gel. Egyszerre tudott imponálni és

a Komédia Kamaraszínházban 
meghatni. Régi kedves ismerősünk, 
Bakoss Gyula kiváló színészi kva­
litásai hiánytalanul érvényesültek. 
Reméljük, hogy nagyobb szerepek­
ben is látni fogjuk.

A közönség feszült- érdeklődéssel 
nézte a darabot s melegen ünne­
pelte a kitűnő együttes tagjait.

(b. p.)

A KAMARASZÍNHÁZ MŰSORA:
Szombaton esle fél 9 órakor : Nagy 

szerelem.
Vasárnap délután 5 órakor : Édes el­

lenség.
Vasárnap este fél 9 órakor : Tündér­

laki lányok.
Hétfőn este fél 9 órakor : Űrlláuy.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI
Szombaton este Molnár Ferenc 

ragyogó vígjátéka, a Nagy szere­
lem van a Kamaraszínház műsorán 
Mágori Máriával a főszerepben. 
A világhírű írónak ez a kitűnő da­
rabja, melynek minden sora, min­
den betűje a tiszta költészet, a „Ma­
gyar Komédia“ egvik legjobb da­
rabjai közé tartozik. A többi szere­
peket a társulat legjobb erői ját­
szók.

Vasárnap délután 4 órakor olcsó 
helyárakkal Bónvi Adorján kedves 
és mulatságos vígiátéka, az „Édes 
ellenség“ kerül színre.

Vasárnap este Heltai Jenő nagy­
sikerű vígjátéka, a „Tiindérlakl lá­
nyok“ van műsoron, melynek egyik 
főszerepét a társulatnál vendégsze­
replő szerelmes színész, Homokay 
Bál játssza. (:)

KÉT HATALMAS FILM 
EGY ELŐADÁS KERETÉBEN 

AZ APOLLÓBAN
Köztudomású. hogy az utóbbi időben, 

mióta az úgynevezett nyári holtszezon 
tart, az Apolló mozgó a múltban bemuta- 
tolt nagysikerű filmeket újít fel. hogv 
mindazoknak, akik annakidején nem él­
vezték. most még egvszcr alkalom nyíl­
jék a film megtekintésére. A mozgónak 
ez az ügyes és célszerű gyakorlata a sze­
zonban pénteken este bemutatott műso­
rával érte el a tetőpontját, azzal, hogv 
egy előadásban kél olyan filmet mulatóit 
be mini <i Nagytakarítás és a Leányinti'. 
zet.

Annv Ondra a főszereplője a Nagv- 
taknrítás című filmbohózatnak, amely 
ezer ötlettel és ízes komikummal színe­
zett romantikus históriát visz filmre. Egv 
bárónak és egy fürge, de mindig megfen, 
tolt gondolkozást! tisztogatólánynak sze­
relme megalázáson, viszontagságon ke. 
resztül a heppiendig. Az Apolló előadá­
sának Igazi szenzációját a második be­
mutatott film, a T "ánvintézet adta Igazi 
mestermű, amelyben Rolváry rendezése 
annvl szépséget, szívhez érő kedvességet 
öntött bele hogy méltán nyerte cl a leg­
utóbbi nagy velencei fllmverseny tisztc- 
leldíját.

A négv fal és rideg etikett korlátni kö­
zül felszabadult hercegnő élele adja a 
film lémá.jál. míg kiszabadulása az élei­
be annyi élet vidámságot ad a hercegnő 
nek. hogy szerelmi érzelmeire hallgatva 
fel akarja áldozni nevelője iránti szerel­
méért a rángjál és jövőjét. Kedélyes, üde, 
mindig éllelő millió kellemesen hat a 
hercegnőre épúgy. mint a közönségre — 
Valósággal nem Ind a film által nyújtói: 
élvezettől belelni a néző. Külön szenzá­
ciósak a külső felvételek és a filmben 
megörökített természeti szépségek.

A film egyébként megérdemli, hogy a 
bemutatóhoz hasonlóan, nagy közönség 
nézze végig, mert ezt « filmet nem elég 
dicsérni, ezl látni kell.

MAI MOZIMŰSOR:
Hungária: A dzsungel király- 

nÖA°pollo: Nagytakarítás. Leány­
intézet

Vígszínház : A vetélytársak.

TESTEDZÉS
A belügyminiszter elrendelte az NBB fe(állítását

Mint Ismeretes az MLSz elnöki tanácsa megfellebbezhetetlen határozattal el­
rendelte az NBB osztályának felállítását. A BLASz és néhány vidéki egyesület ezt 
a határozatot felebbezéssel támadta meg. Az MLSz elnöksége bár megállapította, 
hogy ez a fellebbezés .szabályellenes, mégis közgyűlést hívott össze és mégsem’ 
síteite az NBB-t felállító tanácsi határozatot.

Ez. ellen a döntés ellen 17 érdekelt egyesület panasszal élt s a panasz köz­
vetlenül a belügyminisztériumba került. A belügyminiszter az Illetékes sportfóru­
mok meghallgatása után helyt adott a 17 egyesület panaszának és megsemmisí­
tette a közgyűlés sérelmes határozatát, s érvényre emelte azt a tanácsi határo­
zatot, amely a jövő évre felállítja az NBB-t.

Az indokolás szerint a tanácsi határozat ellen benyújtott fellebbezések alap­
szabályellenesek. Ugyanakkor azt is megállapította a belügyminisztérium, hogy 
két vidéki egyesület jogosulatlanul adta le szavazatát.

Ezek szerint az MLSz most már köteles a kővetkező bajnoki évre felállítani 
az NBB-t. Hogy az ide kerülő 20 egylet hogyan oszlik meg a két csoportban, 
erre majd az illetékes szerveknek keil határozatot hozol. A most érvényre emelt 
határozat és a mai helyzet szeriül a kővetkező 20 egylet nyert jogot az NBB-ben 
való résztvételre. Az NB-ből kieseit három csapat (Haladás, III. Kerület. Sorok­
sár.) A BLASz bajnoka után kővetkező őt csapat (BSZKRT vagy Törekvés. Pos­
tás. Pamut, Mávag, B. Vasútas.) A profiliga 2—6 helyezettje Csepel, Álba, Régia. 
SBTC, Lőtten FC, Erzsébet, a vidéki bajnokcsapatok, kivéve a döntő győzteséi, 
aki az. NB be jut be. A KÖLASz 2 helyezettje a Tt'SC és annak a vidéki átsző 
vétségnek 2 helyezettje, amelynek bajnoka megnyert a vidéki döntőt. A BLASz- 
ból nem juthat be az NBB-be az M IK, FTC és 111. Ker. TVE.

Értesülésünk szerint a BLASz a belügyminiszter (Hintését Is el akarja gán­
csolni, amennyiben rendkívüli közgyűlést akarnak összehívatni, amelyen öt étre 
fel akarják függeszteni az. NBB-t feláliitó tanácsi határozat végrehajtását s ezen­
kívül bizalmatlansági indítványt adnak he az. MLSz elnöksége ellen.

SPORTHÍRMONDÓ
Vasárnap a következő KK mérkőzése­

ket játsszák : Budapesten Ferencváros— 
Vienna. Becsben : Austria -Újpest. Art- 
mira—Genova, .Rómában : Lazio—Grass­
hoppers.

A bukaresti Rapid Ava-t és Barátkyt 
trunszfcrlislára lelte, meri a kél magyar 
játékos nem alkalmazottja az oláh vas­
útnak. Avar és Barátky valószínűleg a 
bukaresti Juventushoz szerződik.

A Kispest csapata kedden ölemet vá­
logatottja ellen 7:1 re győzött szerdán a 
litván válogatott ellen játszott a ma­
gyar csapat és 4:3-ra győzött.

Szombaton : 
Csak felnőtteknek : 

„POKOL A FÖLDÖN" 
Megelőzi :

„UTOLSÓ SZERELEM“
Előadások : fél 7—9 órakor.
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AZ ÓBÜZA 45—65 FILLÉRREL 
DRÁGULT

A készárupiacon az irányzat szilárd, a 
forgalom is megélénküli, úgyhogy búzá­
ból 5100, rozsból 450, tengeriből 1350 
mázsa cserélt gazdát. A búza átlag 45— 
05 fillérrel drágult, de egyes speciális 
búzák egy pengővel Is drágultak. A tiszai 
búzánál 60—55. a felsőtiszainál 45—53 
fillér az. áremelkedés.

Búza : liszavidéki 77 kg-os 20.20 - 
20.40. 78 kg-os 20.40 20.00, 79 kg-os 
20.60—20.80, 80 kg-os 20.80 -21.00, fel 
söliszai 77 kg-os 20.05- 20.40, 78 kg-os 
20.25—20.00, 79 kg-os 20.45—20.80, 80 
kg os 20,65—21.00.

Rozs : pestvidéki 18,60—18.80, más 
származású 1800 —19.10.

Takarmányárpa: elsőrendű 14.75—
15.00. középminöségfl 14.50—14.75

Zab: elsőrendű 17.45—17.60, közép­
minőségű 17.35 17.45.

Tengeri: tiszántúli új 11.25—11.35,
egyéb áll. új 11.25—11.35.

Magvak és hüvelyesek : káposztarepce 
30.50—3, tökmag nugyszeniű 36—38, kis- 
szemű 33—34. kék mák 83—86.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR
A ferencvárosi serlésvásárra felhajtot­

tak 525 darab sértési. Árak : príma sze­
deti 98- 106, silány 88—90, márkázott 
jsportzslr 170 fillér kllogranionként. A 
vásár irányzata változatlan.

A létszámcsökkentést niég mindig nem 
vették lo napirendről, de erről már 
csak a jövő étben lehet szó, amikor 
alapszabály szerint hajtják végre a lét­
számcsökkentést.

Vasárnap játszák Budapesten az ama- 
tőrbajuoki döntőt. Budapest bajnoki cí­
méért a Beszkárt és Törekvés csapata 
versenyez.

A DVSE csapata ma tudni Győrbe, 
hogv harmadik mérkőzéséi lejátssza az 
ETÓ ellen. Balog már teljesen rendbe 
jött és a debreceniek azzal a csapattal 
állnak ki a győriek ellen, amely csapat­
tal először 2:Ó ra vezettek.

— A Debreczenl Újságban és la­
punk könyvkirakatában megjelent 
riportfényképfelvételek olcsón kap­
hatók kiadóhivatalunkban, Plac-u. 
56. szám alatt
mim

Felelős szerkesztő t
BENYOVSZKY PÁL.

Felelős kiadó:
ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT

KFT.
Ügyvezető igazgató:

Dr. KÓLYA SÁNDOR.

Segíteni akarunk!
Dr. Engländer Árpád fontos könyvel:

Lúdtalp, bokasüllyedés és egyéb 
lábfájdalmak gyógyítása------- 180
A viszeres láb, megelőzése és 
gyógyítása — — — — — — — 1 
A rheumás bajok házi kezelése 2.40 
Az Ischias és derékfájás megelő­
zése és gyógyítása-----------------180
Müller Vilmos dr. A meghűléses 
betegségek megelőzése —------- L20
Müller Vilmos dr. : A tüdöbaj 
megelőzése és gyógyítása — — 3. 
Goldner dr. : A prostatamegna- 
gvobbodás gyógyítása — — — 3.40 
Hohenberg dr. : A dohányzás. 
Küzdelem a nikotin ellen — 3. ■
Bucsányi dr. : Az érelmeszesedés 
természetes megelőzése, gyógyí­
tása és kezelése ------- — — — 1-80
Bucsányi dr. : Természetes gyógy­
mód és táplálkozás----------------- 4.00
Lukács P. dr : Hogyan éljen a 
gyomor- és bélbajos ember ? — 2 60 
l ukács P. dr. : Hogyan éljen a 
veseliajos ember ?------- — ■— 2.60
Botion K. dr. : Hogyan éljen a 
szívbajos ember 7------- --------- 2 60
Völgyesl dr. : Üzenet az Ideges 
embereknek. 445 oldal t 4.811
Feldmann dr. : Idegesség és ősz 
tönétet — — — — — —------- 3.—
Coué : Egészség és önfegyelmezés 2.60 
Kávdor Miklós dr. : Hogyan ke­
rülhetjük el a korai öregedési 7 3.
Kaphatók : 
a DEBRECZENI UJSÁG-HAJDUFÖLD 
köny (osztályában, Piac utca 56. sz.
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Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér további szó
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Síkkieígés hÄ a kiadóhivatal díjmentesen továbbit

ílffli IWÍÍW 

K' -•80,..« 
Női sarok 4 

nélkül ■ 
Női A 

sarkos •

Petiiknél
Szent Anna-u. 5.

Aratásra 
reklámárat csináltunk. í 
liier Silhr bor 36 fillér, 
25 I. vételnél 32 f. Gyön­
gyös -visonlai szölögaz-

Szenzációk

fillérért
/ db kézi­

munkaolló
1 db manikűr­

olló
1 db szemöldök

csipesz
1 db kulcslánc

Benyáts
Aruház

Már esak 31-ig tart 
Hatóságilag engedélyezett 

végkiárusitás.

Debrecen, Ferenc József 
út 10. sz. a. Nagytemp­
lom mellett lévő röfös-, 
férfi és nöidivat-, kötött-, 
szövöttáruüzletemet meg­
szüntetem. Árukészlete­
met az iparhatóság 14.190 
—1937/B. számú engedé­
lyé alapján kiárusítom.

Meglepő olcsó árak ! 
Érteti berendezés eladó. 
Biró Márton. 991

áWWNVM*"*

Házasság

•10 
-tői

rcn, Piac-u. 38. 1 760

keresek 15 
fiam mellé 
lát végzett 
ki már volt

Azonnalra
hónapos kis
4 közepisko- 
kisasszonyt, 

gyermek mel- 
bizonyít vány­

nyal igazolja. Szolid ma­
gaviselet megkívántunk, 
lehet magyar és lehel

adóban. 1886

Keresek
bentlakó, megbízható
mindenes szobalányt
hosszú bizonyítvánnyal 
azonnalra. Jelentkezés 8 
-10-ig Batthyányi 17. 
házmesternél. 1892

í3Síkn3őa3Ss

Kifutúfiú, 
megbízható felvételik. — 
Pásti-utca 2., II- balra.

1888

Műszerészsegédet
azonnalra felveszek. Sol­
tész rádióüzlet, Kálvin-

Kifutófiú

1887

vagy hetes telvcieUK. — 
Fischer, Tcleki-u. 73.

1882

Messenger Boy 
vállalat. Sas-u. 2. fiatal­
embereket Ielvesz. Kerék­
párral. négy középiskolá­
val rendelkezők előnyben 

1889

Kiétowflx Kém—

Építkezési 
anyagok

Oltatlan és oltott mész, 
cement és építési anyag 
legolcsóbb a Debreceni 
Műkögyárnál, Fürdö-u 2. 
Telefon : 10—93. 1684

Házhely
309 négyszögöl szép és jó 
helyen eladó. Sebess-ulca 
9. (Budai Ézsaiás-utca 
mellett). 806

Kiadó városi lakás.

(US hó 1-re bérbeadó.

I IIIVőll I I I I I > «1 i ■
(\ árosháza, I. emeld 38.)

mm********-*-*****---*
fürdőszobával, 
ember 1-re ki­

adó. Kossuth-u. 
mester. 1883

^Ajánlat
Magyar Uriasszonyok

Lapja 1926—1936. év- 
folyam jutányosán eladó 
Cím a kiadóban. 1116

Veszek ! Eladok 1
Cserélek !

Használt bútort, zálog­
jegyet, jégszekrényt, var­
rógépet, mindenféle ingó, 
súgót. Hívásra jövök. — 
Barnáné, Csapo-u. 16. Te­
lefon 32—11. 913

Stráfkocsit 
keresek 25—30 mm hord 
képességül. Kocsigyár. — 
Hatvan-u. 58. 1827

Űjttet-iutHp

Közműves 
villatelkek, 25 éves adó. 
kedvezménnyel, Simonvi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyős 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg- kölcsön, 
átvállalással eladók Fel­
világosítást ad dr. csánvi 
Farkas Attila ügyvéd. 
Werbőczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

Stráfkocsit 
keresek. 25—30 mázsa 
bordképességüt. Kocsi­
gyár, Hatvan-u. 58. 739
hmmwwmshmsmmM»

TíMatyug
Nyír- és nyárfa 

szép, száraz hasábfából 
aprítva, nyári tüzelésre 
igen alkalmas, mázsája 
4 P Aprított akácfa má­
zsája 3 P 60 fillér. Ál­
landóan kapható tűzifa­
telepen, Pesti-u. 2. Te­
lefonszám 32—31. 572

Tűzifát
főzésre, nyári tüzelésre, 
cser-, tölgy-, nyár-, akác-, 
bükkfa vegyesen, aprítva, 
100 kg-ot mar házhoz 
szállítva P 4-ért ajánl 
Vágó József tűzifa- és 
széntelepe. Katonatisztek, 
altisztek. „Unió“-tagok be 
szerző helye. Margit-für- 
dönéi. Telefon 10—24.

1197

Aj* IW»» B

Ékszer

Pékműhely 
lakással, üzlettel Csapó- 
utca 39. november 1-ére

"Eladó ház

Pcchy-utca 14.

Vasutasoknak 
lakbértörlesztcssel vasút- 
hoz közel házak eladók. 
Kölcsönös Segelyzö. 1715

(MMMMMMMWM
„Csepel“ 

motorkerékpár eladó 
Sámsoni ul 28. 1

Eladó
egy 300 ccm. ÄKD

Családi ház.
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vizű kút’al, részben te- 
bérátvállalással eladó. 
Gróf Vecsey-urca 13. Ho­
mokkert. . 243

állapotban. 19.
1717

«MŰM*

ŰHBitlor

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszo­
ba*. kényelmes családi 
ház.

Hencser, 
divány, íróasztal, 
konyhakredenc, 
gardróbszekrény, 
bútorok olcsón 
Hatvan 27.

szék, 
hálók, 

más 
eladók.

1688

36 éves
úriasszony gondtalan meg 
élbetcst biztosító üzlettel 
férjhez menne olyan úri­
emberhez, akinek szinten 
van egy kis vagyona, eset­
leg nyugdíja, vagy állása. 
Csakis komoly szándékú 
urak írjanak „Komoly“ 
jeligére a kiadóba. 1495

^Ottatis
Magyar nóta­

tanfolyam kezdődik jú­
lius 1-én pályázaton 
nyertes zeneszerzőnél. — 
Némi zongoraalappal bí­
rók gyorsan elsajátíthat­
ják a kíséretszcrkcsztést 
is olcsó tandíj melleit. 
Beírás díjtalan délután 
3—4-ig. Kossuth-u. 39 I. 
cm. udvari lépcső. 1597

Ékszert.
órát a legolcsóbban javít 
Pintér Gusztáv Piac-u. 
18. sz. a Tisza-palotában.

1293

Kombinált
szekrény, modern háló, 
rekamé, antik vitrin, 
ebédlő garnitúra, jég­
szekrény, üzlet- és kony­
haberendezések eladok. 
Hatvan-u. 18. sz. 995

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás 

'Késes-utca 
ház három 
üzlethelyiség 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek Igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

mellett.
16 számú 
lakással és 

lakással,

Vjlétai 
ésű boraim árát

40 fillértől.

mony. Barna 10. 8<81

Középkorú,
nőtlen vendéglős, kinek 
két háza is van, harmin­
con felüli vagyonos nő

Különbé járatú
tiszta, csinosan bútoro­
zott kis szoba kiadó. — 
Kossuth 60., kercszlcpü- 
lel. 1««*

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró és Gép­
író Iskolában. Olcsó tan­
díj Állami bizonyítvány. 
Külön esti tanfolyamok. 
Kezdő- és haladó tanfo­
lyamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batlhyány-u.

34 fillér 
jó bor literje tér 
Galamb-». I. Vé

Fajborok !

ajánlom 
nak kitűnő

1880

Arany János-ulca 30.,
Blazsek termelő. 1863

zasság

igére a kiadóba. 1869

Bútorozott
szoba különbcjáratlal, el-

feloKdiáílas

a
Mindenes

felvételik 2 tagú család­
hoz. Csak hosszú bizo­
nyít vánnya! rendelkezze­
nek. Pétcrfia 25. sz. eme­
irt, udvari lépcső. 1872

utca 19., udvarban jobb­
ra. I?'0

Debreczmi Újság
Hajdúföld

apróhirdetését
Különbé járatú

kis bútorozott szoba Kos- 
sulh-u. 39. alall fixfizeté- 
ses egyénnek július else­
jétől, vagy azonnal is ki­
adó. Megtekinthető 10 — 
11-ig, d. u. 2—3-ig. 1598

sok ezren oiuassáh
Eredménye biztos!

I -

Eladás 1 Vétel! Csere 1
Hálók, combinált szo­
bák. ebédlők, szőnyegek, 
sezlontnkarók, recamictk, 
amerikai íróasztalok, jég 
szekrények, ülőgarnitú­
rák, székek, asztalok, 
sezlonok, varrógépek, ol­
csó hálók, mindenféle 
bútorok eladók. Bútor­
magazin, Széchcnyi-u. 6.

Eladó in&xeg
«MNMMMNMMwNIRMMM

Eladó
a-ztalspór, vaskályha, elő 
szobafal, szarvasaggan. 
csők, márványlap, csillár, 
székek. Bundi 4. 1871

Kerekes 
kézi mángorló eladó. 
Aranv János-u. 2., II

5191

BirtokbérlEt
Eladó 

szalongarnitura, zongora 
és perzsaszönyeg. Péter 

1829fia-utca 48.

Hajdúszoboszlón

szántóföld. Érdeklődni le. 
hét Hajdúszoboszlón ózv. 
Gáli Tóth Jánosnénál.

1778

Héthónapos 
drólszöríi foxi (szuka) el­
adó. Érdeklődni lehet 
Botos crdőmérnőknél, ■— 
Kétmalom-u. 3. 1864

Eladó föld
Villalclkek

Poroszlay-űton olcsón el

Piac-u. 59. 11. lépcső. L
emelet. 1742

I.

Eladó 
elköltözés miatt háló- és 
konyhaberendezés, ebéd­
lőasztal székekkel, mos- 
dó, fürdőkád, leknök, li-

fér
tárgyak. Röscndor. 
ngora. Simonffy-u.

c. 1825

Eladók
nagyon olcsón ruhák, 
szoknyák, blúzok, lenvá­
szon kosztüm, egy Mini­
max, egy kihúzhatós 
ebédlőasztal, fehér gyer­
mekvaságy. Arany János- 
utca 47., kcrcszlépúlet.

596

Eladó 
férfiöltöny, női kosztüm, 
festmények, egy csónak. 
Csapó-utca 19. udvarban 
jobbra. 1717

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv, és Lap­

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén.

Technikai vezető S 
Llptay Andri«.


